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SLAVKO GAUŠ, zapovjednik VZ PGŽ

Prvih 15 godina rada Vatrogasne 
zajednice PGŽ pokazalo je kako 
je osnutak jedne takve krovne 
organizacije za vatrogastvo Županije 
bilo dobar potez. Zajednica je mjesto 
u koje se slijevaju sve informacije i 
problemi i traže odgovarajuća rješenja 
sa svrhom unapređenja struke.

Najveći uspjesi vatrogasne zajednice PGŽ su
umreženje profesionalnih i dobrovoljnih postrobi,

stručno usavršavanje i vatrogasna mladež

Petnaesta obljetnica postojanja VZ PGŽ, kao i 
pokretanje njezinog strukovnoga glasila Nazovi 93, 
bila je povod za razgovor s njezinim zapovjednikom 

Slavkom Gaušem. 

Ove godine Vatrogasna zajednica PGŽ slavi 15. obljetnicu 
osnutka. Rezimirajmo tih prvih 15 godina. Kad podvučete 
crtu, što je zaključak? Što se postiglo osnutkom VZ PGŽ? 
Kakve je konkretne prednosti iznjedrio taj čin?

Teško je posljednjih 15 godina djelovanja Zajednice svesti 
na nekoliko rečenica. Osnutkom županijske vatrogasne 
zajednice unaprijeđeni su uvjeti za osnivanje i rad 
dobrovoljnih vatrogasnih društva te umreženo djelovanje 
s profesionalnim vatrogascima u Javnim vatrogasnim 
postrojbama i vatrogasnim postrojbama  gospodarskih 
subjekata naše županije. Zajednica je postala nezaobilazno 
mjesto, koje su prepoznali spomenuti gospodarski subjekti, 
lokalne i regionalne vlasti, za argumentiranu raspravu o svim 
aspektima organizacije vatrogastva u našoj županiji. Potvrda 
tomu jest činjenica da Zajednica u svom svakodnevnom radu 
okuplja najbolje vatrogasne kadrove koji znaju sve prepreke 
i probleme s kojima se postrojbe svakodnevno suočavaju i 
koji timski rade na unapređenju, ne samo županijskoga, već i 
hrvatskoga vatrogastva. Naš je cilj permanentno poboljšanje 

Ljetni kamp vatrogasne mladeži na Učki

Intervju

organizacije i vatrogastva u cjelini u kontekstu utjecaja na 
sigurnost i zaštitu od požara. Svi mi u Zajednici mislimo da 
je moguće biti još bolji i tako se ponašamo.

Procjena VZ PGŽ u usporedbi s VZ drugih županija?

O našem radu govore naša djela. VZ PGŽ nezaobilazan je 
subjekt u hrvatskom vatrogastvu i naše mišljenje ima svoju 
težinu. Pored toga, naša je zajednica složena organizacija 
koja, unatoč svojoj složenosti, ne poznaje nesporazume 
i nerazumijevanje zbog preuskoga shvaćanja pojmova 
profesionalni ili dobrovoljni vatrogasac i po tome smo u cijeloj 
zemlji prepoznati. Komparacija s vatrogasnim zajednicama 
drugih županija ne čini mi se primjerenom jer treba uvažavati 
i stupanj razvijenosti hrvatskih regija, a mi smo spremni sa 
svima ostvariti suradnju i svima pomoći u unapređenju struke 
i zaštiti od požara u cjelini.

Pod okriljem VZ PGŽ je 6 JVP, 69 DVD-a i 9 VP u 
gospodarstvu te još 11 VZ gradova i općina raspoređenih 
u 14 požarnih područja. Kakva je koordinacija, je li teško 
držati pod nadzorom tako golem sustav?

Od samoga osnutka Zajednice gradilo se povjerenje, 
zagovaralo partnerstvo i suradnja među članicama. Sustavno 

je osiguravana podržavajuća okolina 
i stvarani su uvjeti rada kao preduvjeti 
za djelotvornost organizacije i vrhunske 
rezultate rada. Stručnost i znanje imali 
su  ključnu ulogu u odabiru osoba koje 
će predstavljati svoje postrojbe u tijelima 
Zajednice. U takvom ozračju lakše je 
voditi ovako velik sustav.

Kakva je suradnja s lokalnom 
zajednicom, vlašću i drugim službama 
iz sustava zaštite i spašavanja?

To je proces koji se sustavno razvija. 
Generalno gledajući nema mjesta 
nezadovoljstvu. U nekim sredinama 

moglo bi biti bolje, mnooogo bolje. 
Razlog tome je što nije ostvaren potpuni 
partnerski odnos već je suradnja više 
usmjerena na administrativne odnose, 
a ne na puni razvoj i unapređenje svih 
čimbenika u sustavu zaštite i spašavanja, 
tu naglašavam vatrogastvo kao oslonac 
sustava. Mislim da se tu može i mora 
puno više napraviti.

VZ PGŽ prednjači i po radu s mladeži. 
Posebice valja istaknut Kamp (ali i ne 
samo njega). Vaš komentar?

Rad s mladeži je svrstan vrlo visoko u 
listu zadaća naše vatrogasne zajednice. 
Samo osmišljen i sustavan rad s djecom 

i mladeži može donijeti i rezultate kojima 
se neka organizacija može ponositi. 
Činjenica da iz godine u godinu raste broj 
sudionika županijskoga vatrogasnog 
natjecanja mladih, da u ljetnom 
vatrogasnom kampu u Fažani VZ PGŽ 
prednjači po broju sudionika, potvrđuje 
nam da smo program rada s djecom 
i mladeži dobro osmislili i usmjerili u 
pravom smjeru. Vatrogasna mladež je 
rasadište budućih, vrsnih vatrogasaca. 
U vatrogasnim organizacijama 
mladež se prvi put susreće s pojmom 
volonterstva. Na nama je da u njima 
razvijemo humanost, povjerenje, 
solidarnost i spremnost na davanje. To 
je kapital koji ukupnom društvu najviše 
koristi u rješavanju problema i napretku 
zajednice.

Jedan od prioriteta VZ PGŽ jest 
izgradnja kvalitetnoga poligona za 
obučavanje vatrogasaca. Što nam 
možete reći o toj inicijativi? U kojoj je 
ona fazi? Rokovi realizacije?

Zamisao o izgradnji vatrogasnoga 
poligona na našem području stara je 
dvadesetak godina što znači da se već 
dugo promišlja i razrađuje ova ideja. U 
tome imamo široku potporu naših kolega, 
vatrogasaca Istarske i Ličko-senjske 
županije koji su zainteresirani za projekt 

Uvodnik

Godine 1892. u Rijeci je tiskan prvi broj Vatrogasca - prvoga 
glasila hrvatskih vatrogasaca. Danas, 116 godina kasnije, u 
Rijeci je ponovno pokrenut jedan strukovni list – Nazovi 93. 
Riječ je o glasilu Vatrogasne zajednice Primorsko-goranske 
županije čija je svrha bolji protok informacija unutar struke te 
popularizacija vatrogastva izvan nje. Sve to s konačnim ciljem: 
više znanja – manje požara. 

Izlazak prvoga broja Nazovi 93 poklapa se s 15. obljetnicom 
postojanja Vatrogasne zajednice PGŽ. Rezimirajući dosadašnji 
rad, njezin zapovjednik Slavko Gauš ističe kako se najviše 
postiglo u umreženju profesionalnih i dobrovoljnih postrojbi, 
stručnom usavršavanju i radu s mladeži. Od prioriteta u 
sljedećem razdoblju, Gauš izdvaja izgradnju kvalitetnoga 
poligona za obučavanje vatrogasaca u Šapjanama (prvog u 
Hrvatskoj!).

Glavni vatrogasni zapovjednik RH Mladen Jurin upozorava 
pak na nelogičnosti unutar vatrogasne struke, ističe kako treba 
mijenjati model financiranja i ustroja te stvoriti jedinstvenu 
krovnu organizaciju hrvatskoga vatrogastva.

U Mrkoplju  je održana središnja proslava Dana vatrogastva 
za Primorsko-goransku županiju. Pred oko 250 vatrogasaca, 
najviša vatrogasna priznanja dobili su DVD Mrkopalj (Povelja s 
likom Mirka Kolarića) i Josip Prpić (Vatrogasno odlikovanje za 
posebne zasluge).

U Opatiji je pak održan najveći vatrogasni skup u Hrvatskoj u 
posljednje dvije godine. Tema skupa bila je taktički pristupi kod 
složenih vatrogasnih intervencija. Na skupu je upozoreno kako 
je u posljednjih 30 godina broj požara povećan za 500 posto te 
da svake godine u svijetu izgori područje površine Indije!

Od ove godine VZ PGŽ ima simulator požara u zatvorenom 
prostoru, najveći u Hrvatskoj. Obuku u simulatoru u travnju 
je završila prva skupina od dvanaest riječkih i opatijskih 
vatrogasaca pod vodstvom Edwarda Hartina (SAD), svjetski 
priznatog vatrogasnog instruktora i stručnjaka za flashover. 
 
U prvom broju Nazovi 93 predstavljamo Javnu vatrogasnu 
postrojbu grada Rijeke - najstariju u Hrvatskoj te DVD Rab 
– najučinkovitiju dobrovoljnu postrojbu u državi.

Više od 90 posto požara uzrokuje čovjek svojim neznanjem ili 
neopreznošću. Nazovi 93 uči nas promišljati o vatri i požarima 
i zato je namijenjen najširoj društvenoj zajednici, a ne samo 
vatrogascima. Ako se, zahvaljujući ovom listu, spriječi makar 
jedan požar, postignut je cilj.    

Eto, zato Nazovi 93.

Piše: Vanda Radetić-Tomić

ZAŠTO  
NAZOVI 93 ? 
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Dio eksponata budućega 
muzeja vatrogastva PGŽ

požar na Učki 2003.

Vježbe kao dio redovite aktivnosti

Intervju Intervju

Ulaganje u opremu – imperativ

izgradnje poligona u kojem su spremni 
i sami sudjelovati. Potaknuti novinskim 
natpisima o neizvjesnoj budućnosti 
objekta bivše vojarne u Šapjanama, koji 
se nalazi na području općine Matulji i 
koji već godinama stoji neiskorišten, 
razgovarali smo sa čelnicima Općine 
Matulji i razložili im našu ideju da na tom 

vojarna u Šapjanama

mjestu sagradimo vatrogasni poligon. 
Postojeća infrastruktura i objekti te 
udaljenost od urbanih sredina glavne 
su značajke i prednost ove lokacije. 
Ova se ideja u potpunosti uklapa i u 
postojeći prostorni plan Općine Matulji 
čime su zadovoljene i te pretpostavke za 
lokaciju poligona na tom mjestu. Kako 

bi ova ideja postala stvarnost, potrebna 
nam je suglasnost i Hrvatskoga fonda 
za privatizaciju u čijoj se nadležnosti i 
nalazi objekt bivše vojarne u Šapjanama 
– tu je sve zapelo. Naoružani strpljenjem 
i ustrajni u svojoj namjeri da davnašnju 
želju pretočimo u stvarnost, lobiramo na 
sve strane.

Razmišljate o još jednoj hvale vrijednoj 
inicijativi, a to je muzej vatrogastva. 
Što je s tim projektom?

Zahvaljujući nekolicini entuzijasta 
među našim vatrogascima jedan dio 

vatrogasnoga blaga prošlih vremena 
spašen je i restauriran. Na području 
naše županije nalazi se znatan 
fundus vatrogasnih sprava, opreme 
i dokumenata te literature. Veći dio 
toga je nepovratno izgubljen, što zbog 
nemara, što zbog nedostatka prostora 
u kojem bi bio adekvatno pohranjen i 

sačuvan.  Godine 2007.  Zajednica je 
oformila radnu skupinu čiji je zadatak 
očuvanje vatrogasne baštine. Tu 
skupinu čine spomenuti entuzijasti, 
Slavko Suzić, Sanjin Blažević, Mladen 
Šćulac i vatrogasni veteran Filip Ožbolt. 
Njihova je ideja da se oformi muzej 
vatrogastva i s tom idejom upoznati su 
i gradonačelnik Grada Rijeke i ravnatelj 
Muzeja Grada Rijeke. Ideja je podržana i 
već se razmatra dodjela odgovarajućega 
prostora.

Ostali važniji planovi i projekti?

Uz spomenuti projekt izgradnje 
vatrogasnog poligona, visoko na listi 
prioriteta nam je stručno usavršavanje, 
omasovljenje članstva, materijalno-
tehničko opremanje postrojbi. Od svog 
osnutka Zajednica iz godine u godinu 
izdvaja sve više novca za gradnju 
vatrogasnih spremišta i domova, za 
nabavu i opremanje vatrogasnih vozila, 
za stručno usavršavanje vatrogasnih 
kadrova i to je naša trajna zadaća.

Financiranje i organizacija vatrogastva 
nešto je što se, smatra struka, treba 
mijenjati. Koliko sadašnji model utječe 
na (ne)učinkovitost sustava? 

Hrvatsko vatrogastvo treba osvježiti. 
Postojeći financijski i organizacijski model 
izaziva mnoge prijepore i zbog toga su 
potrebne promjene. Dvostruka mjerila 
financiranja vatrogastva omogućila su 
financiranje profesionalnih vatrogasnih 

postrojbi iz državnoga proračuna, dok 
se dobrovoljna vatrogasna društva 
financiraju iz proračuna jedinica lokalne 
samouprave. Time država zapravo 
potiče profesionalizaciju hrvatskoga 
vatrogastva. Nije li to apsurd? Kako bi se 
taj problem riješio, sačinjen je prijedlog 
prema kojemu bi se iz državnoga 
proračuna financirali minimalni standardi 
i profesionalnoga i dobrovoljnoga 
vatrogastva.

Što bi prema vašem mišljenju još 
trebalo učiniti da bi se omogućilo 
unapređenje vatrogasne struke?

Mi težimo jedinstvenoj vatrogasnoj 
organizaciji. Sadašnji model prema 
kojemu je glavni vatrogasni zapovjednik 
na čelu Službe za vatrogastvo u 
Državnoj upravi za zaštitu i spašavanje 
(dok istovremeno postoji i Hrvatska 
vatrogasna zajednica kao udruga 
građana koja prema Statutu promiče 
interese hrvatskoga vatrogastva i u kojoj 
dobrovoljni vatrogasci vide svoju krovnu 
organizaciju) prilično je zbunjujući za 
neupućene. S druge strane, profesionalni 

i dobrovoljni vatrogasci u izravnoj su 
nadležnosti lokalne samouprave koja 
ih organizira te imenuje i potvrđuje 
zapovjednike dok nadzor nad njihovim 
radom provode službenici Područnih 
ureda zaštite i spašavanja. Županijski 
vatrogasni zapovjednici zaposlenici su 

županijskih vatrogasnih zajednica (razina 
regionalne samouprave), a glavnom 
vatrogasnom zapovjedniku odgovorni 
su za organiziranost, osposobljenost i 
intervencijsku spremnost vatrogasnih 
postrojbi na području županije. Ne 
zaboravimo spomenuti protupožarnu 
inspekciju koja je u sastavu MUP-a te 
leteće vatrogasce sa Canadaerima, 
Air tractorima i helikopterima koji 
pak pripadaju MORH-u.  Jedinstvena 
vatrogasna organizacija je prijeko 
potrebna i tu nema dvojbe.
 
Pred nama je požarna sezona. Prema 
dosadašnjim iskustvima koja su  od 
14 požarnih područja koliko ih ima u 
PGŽ najkritičnija i kako se na njima 
organizira preventiva?

Nama su najzahtjevnija područja otoci, 
posebno Rab jer je najudaljeniji. Rapski 
vatrogasci ne mogu očekivati našu 
brzu pomoć kao, primjerice, vatrogasci 
na Krku ili Cresu. Svjesni  prometne 
izoliranosti i udaljenosti od glavnine 
vatrogasnih snaga u županiji, rapski su 
se vatrogasci izvrsno organizirali iako na 
tom otoku vatrogasna djelatnost počiva 
isključivo na dobrovoljcima. Drugi nam 
je problem planinski masiv Učka na 
kojemu u  prosjeku svakih deset godina 
izbije veliki požar. U posljednjem koji 
je bio 2003. godine izgorjelo je čak 
2.550 hektara površine. Doduše, danas 
je situacija nešto bolja. Izgrađeno je 
više od 150 kilometara protupožarnih 

putova s elementima ceste, na kritičnim 
šumskim kompleksima napravljeni su 
protupožarni prosjeci. Tim područjem 
upravlja i Javna ustanova Park prirode 
Učka čije je djelovanje utjecalo na još 
višu kvalitetu protupožarne zaštite.  
Što se preventive tiče, mi na ovim, a i 
na svim ostalim područjima, provodimo 
redovite aktivnosti iz programa pripreme 
sezone; pojačavamo motrenje, 
patroliranje, senzibiliziranje javnosti, 

postavljamo city panoe, dijelimo letke…

Svake godine dio vaših vatrogasaca 
odlazi na usavršavanje izvan granica 
Hrvatske. Kako stojimo u usporedbi s 
inozemnim kolegama? Pretpostavljam 
da je najveći nesrazmjer u opremi?

Ne. Mi više nismo u situaciji da se 
moramo sramiti, čak niti pred Europom. 
U tehničkoj opremljenosti postrojbi VZ 

PGŽ učinjen je velik iskorak. Približili 
smo se europskim standardima što ne 
znači da nećemo i dalje ulagati u vozila i 
opremu. Dapače!
Što se usavršavanja tiče, VZ PGŽ 
svake godine organizira razne oblike 
usavršavanja vatrogasaca. Nemamo 
kvalitetan prostor za to, no, unatoč 
tome, imamo vrlo kvalitetan kadar. 
Osposobljavamo se u Hrvatskoj i izvan 
nje. Dugoročno, mi smo odredili da 

ćemo ulagati u znanje. Želimo biti 
društvo znanja.

Broj vatrogasaca računa se prema 
površini ili broju stanovnika? Kako tu 
stojimo u odnosu na ostatak Hrvatske? 
Kakvi su svjetski standardi?

Veličina teritorija i broj stanovnika utječu 
na osnivanje vatrogasne postrojbe, ali 
nipošto nisu presudno mjerilo. Ključni 
je kriterij procjena moguće opasnosti 
koja prijeti na nekom području (npr. od 
industrije, zbog gustoće naseljenosti, 
ubrzanoga razvoja urbanih sredina…). 
Ti su elementi presudni i oni određuju 
smjer razvoja vatrogasne djelatnosti 
na određenome području. Osim toga, 
europski pokazatelji kažu da je samo 50 
posto vatrogasnih intervencija vezano uz 
gašenje požara (kod nas je to 60 posto), 
a ostalo su tehničke intervencije.

Zašto ste pokrenuli list?

Više je razloga. Smatramo da ćemo na 
ovaj način unaprijediti našu komunikaciju 
u struci, ali i izvan nje. Naš će list, nadamo 
se, biti kvalitetan iskorak u nastojanju da 
postanemo što otvoreniji, što dostupniji 
zajednici u kojoj živimo, predstavnicima 
lokane vlasti, stručnim službama s 
kojima surađujemo, mladima… svima 
koji bi o našoj djelatnosti trebali nešto 
znati. Dakle, svim dijelovima društva. 
To je naš cilj i nadam se da ćemo ga 
ostvariti.
     

Vanda Radetić-Tomić
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Priprema sezone Priprema sezone

Pedesetak zapovjednika 
priobalnih i otočnih 

vatrogasnih postrojbi i njihovih 
zamjenika te sezonskih 
vatrogasaca okupilo se potkraj 
svibnja na seminaru u Triblju, 
organiziranom u sklopu priprema 
za predstojeću sezonu povećane 
opasnosti od nastanka i širenja 
požara na otvorenom prostoru. 
Seminarom u Triblju VZ PGŽ 
završila je ovogodišnji program 
pripreme sezone. 

Na Plan operativnoga djelovanja 
vatrogasnih postrojbi za 
posebno ugrožena područja u 
protupožarnoj sezoni podsjetio 
je tajnik VZ PGŽ Nikola 
Tramontana, istaknuvši kako će 
se Plan primjenjivati na posebno ugrožena 
područja PGŽ i to na područja planinskoga 
masiva Učka, cresko-lošinjsko otočje, 
otoke Krk i Rab, crikveničko-vinodolsko 
područje te na općine i gradove Čavle, 
Jelenje, Klanu, Kastav, Viškovo, Bakar, 
Kraljevicu i Rijeku. 

SEMINAROM U TRIBLJU OKONČANE 
PRIPREME ZA PROTUPOŽARNU SEZONU

Osobna oprema vatrogasaca
Radna odjeća dugih rukava
Čizme koje vežu zglob
Radne rukavice
Zaštitne naočale
Baterijska lampa
Čuturica s vodom
Zaštitna vatrogasna odora s kacigom
Topla odjeća za noć

Oprema za odjeljenje u 
vatrogasnom vozilu
Ručni radio uređaji
Prva pomoć
Osnovni alat za vozilo, gorivo, mazivo
Naprtnjača za svakog vatrogasca
Metlanica za svakog vatrogasca
Puhalica
Motorna pila
Sjekira
Kosijer, lopata, kramp
Hrana i piće
Akumulatorska svjetiljka
Dalekozor, kompas, GPS

Stručnim predavanjima Nikole Tramontane 
i Hinka Mancea, predsjednika VZ PGŽ o 
požarima otvorenoga prostora i opremi 
za gašenje šumskih požara još je jednom 
upozoreno na opasnosti kojima se 
vatrogasci izlažu u takvim situacijama te 

ponovljeno kako se vatrogasne postrojbe 
moraju ponašati i djelovati.
Pod vodstvom zapovjednika JVP 
Crikvenice Roberta Hrelje i njegovoga 

zamjenika Roberta 
Gašparovića, u sklopu 
seminara za sezonske 
je vatrogasce održana 
i taktičko-pokazna 
vježba gašenja požara 
na otvorenom. U vježbi 
je sudjelovalo nekoliko 
postrojbi sezonskih 
vatrogasaca koji su 
uvježbavali postupak 
relejne dobave vode 
iz prirodnih izvora i to 
pomoću plivajuće crpke 
i leđnih prijenosnih crpki 
te preventivno djelovanje 
na biljni pokrov u pravcu 
širenja požara tretirajući 
ga pjenom. U vježbi su 
sudjelovala i dva mala 

terenska vozila iz kojih je dio vatrogasaca 
koristio vodu s cijevima brzog mlaza, dok 
su ostali požar gasili metlanicama, leđnim 
naprtnjačama i puhalicama. 

PREGLED VATROGASNIH INTERVENCIJA U PRIMORSKO-GORANSKOJ ŽUPANIJI ZA PERIOD SIJEÈANJ - TRAVANJ 2008.

NAPOMENA: U tablici je iz ukupnog broja požara izdvojen pregled požara otvorenog prostora

Rijeka 318 146 142

Opatija 49 26 30

Crikvenica 38 28 16

Krk 20 22 10

Delnice 10 0 2

Mali Lošinj 8 11 7

Cres 9 2 3

Rab 13 1 6

Novi Vinodolski 20 15 9

Èabar 3 1 3

Skrad 1 0 0

Ravna Gora 11 2 1

Vrbovsko 18 3 9

Total 518 257 238

Ukupno požarnih intervencija Ukupni tehnièkih intervencija Požari otvorenog prostora

Opatijski vatrogasci čistili podmorje
U sklopu projekta Opatija zdravi grad ove je godine na blagdan 
Sv. Florijana u Opatiji pokrenuta akcija čišćenja opatijskoga 
podmorja. U suradnji s Lučkom kapetanijom, u akciji je 
sudjelovalo 27 vatrogasaca iz JVP i DVD-a Opatija. Iz mora 
uz opatijski lukobran izvađeno je 1200 kg starih guma, vrša, 
stakla, plastike…Akciju je potaknuo zapovjednik opatijskoga 
DVD-a Rene Raymond Gulin, a svi su se vatrogasci složili 
kako je ideja dobra te će je ponavljati svake godine za Dan 
vatrogasaca. 
Inače, ronioci koji su sudjelovali u čišćenju također su 
pripadnici opatijskih vatrogasaca. Naime, JVP Opatije svake 
godine u sklopu programa usavršavanja, za nekolicinu svojih 
pripadnika organizira i pohađanje ronilačkoga tečaja.

Intervencije vatrogasnih postrojbi PGŽ od početka godine

Učenici OŠ Škurinje posjetili vatrogasce
U povodu blagdana Sv. Florijana, zaštitnika vatrogasaca, 
JVP Rijeka posjetili su učenici drugih razreda OŠ Škurinje s 
učiteljicama Sanjom Rokvić- Pešo i Silvijom Licul Torić. Djelatnici 
JVP-a upoznali su ih s temeljnim zadaćama vatrogasaca, 
pokazali opremu i vozila te objasnili kako svaki čovjek, pa i 
dijete, može pridonijeti zaštiti od požara.

Promotivne aktivnosti uoči sezone požara
I ove godine HVZ je pripremio letke i druge promo materijale 
kojima je cilj, uoči požarne sezone, educirati društvenu 
zajednicu i potaknuti je na pojačan oprez. Među ostalim, tiskan 
je i letak posvećen svibnju – mjesecu zaštite od požara.

Sudionici akcije

Već na početku akcije – bogat „ulov“
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Oprema Oprema

Upravni odbor i Zapovjedništvo Vatrogasne zajednice 
Primorsko-goranske županije na  zajedničkoj su sjednici 
održanoj 26. veljače 2008. godine donijeli Program opremanja 
postrojbi i društava vozilima i opremom u 2008. i 2009. godini. 
Program će se sufinancirati  sredstvima Vatrogasne zajednice 
Primorsko-goranske županije. Vozila će se sufinancirati po 
provedenim postupcima javne nabave i zatvaranju financijske 
konstrukcije, s tim da većinu sredstava mora osigurati matično 
društvo, odnosno općina ili grad, dok Vatrogasna zajednica 
sufinancira nabavu vozila po sljedećem ključu:

- navalna vozila i autocisterne - 200.000 kn
- mala navalna vozila - 150.000 kn
- šumska vozila - 100.000 kn
- kombi i druga vozila - 50.000 kn

Tijekom 2008. godine u planu je nabava sljedećih vozila:

- DVD Kastav – malo navalno vozilo
- DVD Kraljevica – kombi vozilo
- DVD Vrata – navalno vozilo
- DVD Sušak Rijeka – kombi vozilo
- VZ otoka Raba – zapovjedno vozilo

PROGRAM OPREMANJA I INVESTICIJA U 
VATROGASNA VOZILA I DRUGU OPREMU 

U 2008. GODINI

Pripremio: Hinko Mance,
        predsjednik VZ PGŽ

- DVD Moravice – malo navalno vozilo
- DVD Njivice – šumsko vozilo

Sukladno financijskim mogućnostima i provedenim 
postupcima javne nabave nadamo se da će se program 
proširiti za još poneko vozilo.

Osim vatrogasnih vozila, planirane su investicije i u vatrogasne 
domove u Prezidu i Škalnici, Loparu i Begovom Razdolju, a 
u slučaju rješavanja projektne dokumentacije i dobivanja 
potrebnih dozvola, započet će izgradnja vatrogasnoga doma 
na Škrljevu ili Hreljinu.

S Primorsko-goranskom županijom prošle je godine 
pokrenut postupak nabave opreme za akcidente, odnosno za 
interveniranje u slučaju istjecanja opasnih tvari i otklanjanja 
posljedica tih nezgoda. Zahvaljujući toj suradnji, nabavljena 
su kemijska odijela za potpunu zaštitu i dišni aparati, a 
tijekom godine nabavit će se još četiri dišna aparata na kisik, 
takozvana „kisikaša“, koji će omogućiti obavljanje dugotrajnih 
intervencija (do 4 sata) u tunelima ili sličnim objektima. 
Ukupna investicija iznosi više od 600.000 kn.

 

JANAF – pozitivan primjer ulaganja u vatrogasnu opremu
Nakon što je prije nešto više od godinu dana JANAF d.d. nabavio vatrogasno navalno vozilo od 
riječke tvrtke MG, u veljači ove godine suradnja je nastavljena primopredajom drugoga vozila istoga 
tipa za potrebe vatrogasne zaštite te tvrtke.

Veliko navalno vozilo vrijedno tri i pol milijuna 
kuna zadovoljava sve najsuvremenije standarde 
struke, ima potpuno automatiziran i siguran 
sustav gašenja vodom, pjenom i prahom. Vozilo 
je u potpunosti proizvod riječke tvrtke MG, a 
za inovativna dizajnerska i tehnička rješenja 
pobrinuo se tehničko-razvojni tim te tvrtke.

Tvrtka MG među vodećim je hrvatskim 
proizvođačima i serviserima vatrogasne opreme. 
Svoje proizvode plasira na hrvatsko i inozemno 
tržište.

Svečanost primopredaje ovoga vozila na 
Automotodromu Grobnik iskorištena je za 
predstavljanje još jednoga vozila iz ponude 
tvrtke MG. Riječ je o malom urbanom vozilu 
namijenjenom za gašenje požara u starim 
gradskim jezgrama. Cijena mu je 350 tisuća 
kuna.

DVD Kraljevica – naglasak na opremi i mladeži
Nakon dvije godine preuređivanja, DVD Kraljevica dobio je navalno vozilo, a do 
kraja srpnja nabavit će i kombi vozilo za prijevoz vatrogasaca pa će tako vozni 
park toga društva uskoro imati pet vozila. Kako je na svečanoj primopredaji 
vozila naglasio zapovjednik Društva Aleksandar Kružić, to će u potpunosti 
zadovoljiti njihove trenutačne potrebe i 
omogućiti kraljevičkim vatrogascima da 
spremni dočekaju protupožarnu sezonu. 
Zahvaljujući donacijama Dine petrokemije, 
brodogradilišta Kraljevica, tvrtke Amga-
Adria i Turističke zajednice Kraljevice, 
Društvo je obogatilo i vatrogasnu opremu 
te detaljno uredilo četiri garaže u čiju je 
obnovu utrošeno 200 tisuća kuna. 
Na godišnjoj skupštini Društva njegov je 
predsjednik Bruno Medančić naglasio 
kako će Društvo i dalje posebnu pozornost 
posvećivati ulaganju u opremu i mladež. 
Također je rekao kako je pred Društvom 
još jedan veliki projekt – izgradnja novoga 
vatrogasnog doma.
Zapovjednik VZ PGŽ Slavko Gauš i 
gradonačelnik Kraljevice Josip Turina 
pohvalili su rad DVD-a i iskazali 
zadovoljstvo suradnjom koju to Društvo 
ima i s VZ PGŽ i s lokalnom vlašću.  

DVD Kras iz Šapjana dobio novo vozilo i 
zastavu
Na najljepši mogući način članovi DVD-a Kras iz Šapjana obilježili su 
25. obljetnicu postojanja. Zahvaljujući VZ PGŽ i Općini Matulji, dobili 
su novo vatrogasno vozilo marke Mazda BT 50, a načelnik Općine 
Bruno Frlan obećao je da će Općina Matulji tijekom ove godine 
Društvu darovati još jedno šumsko vatrogasno vozilo te im potom 
predao i novu zastavu Društva koju je blagoslovio vlč. Jure Moguš. 
Nakon svečanosti je održana i izborna skupština Društva. Za novoga 
je predsjednika izabran Gordan Juričić, a za zapovjednika Darko 
Juričić, dok je dosadašnji predsjednik Društva Duljano Pavlović 
izabran za počasnoga predsjednika DVD-a Kras. 
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Stručna tijela

Vatrogastvo PGŽ s razlogom 
predstavlja jedan od najvažnijih 
čimbenika razvoja vatrogastva i 

zaštite od požara u Republici Hrvatskoj. 
Uloga VZ PGŽ u stvaranju opće slike 
stanja u hrvatskome vatrogastvu je 
velika, posebice zbog velikog broja 
vatrogasnih organizacija u PGŽ i njihovih 
specifičnih regionalnih karakteristika. 
U prošloj godini rad VZ PGŽ obilježile 
su pojačane aktivnosti vezane uz 
podizanje razine operativnosti, 
nabavu suvremene opreme i tehnike 
te osposobljavanje kadrova – ovim je 
zaključkom na redovitoj izvještajnoj 
Skupštini održanoj u svibnju 
jednoglasno prihvaćeno izvješće o 
radu VZ PGŽ u 2007. godini.

Bogata preventivna aktivnost

Predsjednik VZ PGŽ Hinko Mance 
u izvještaju o radu posebno je 
istaknuo rad na provedbi preventivnih 
mjera zaštite od požara. U tom je 
smislu Zajednica provela program 
osposobljavanja pučanstva (u 2007. 
osposobljena su 173 zaposlenika u 
radnim organizacijama i 96 učenika 
strukovnih škola). Nastavljen je i rad 

Redovita izvještajna skupština VZ PGŽ
na popularizaciji i omasovljavanju 
vatrogasne mladeži kojim su 
obuhvaćeni dječji vrtići u Viškovu i 
Rabu te osnovne škole u Klani i Rabu. 
U Njivicama je organiziran seminar za 
voditelje djece i mladeži, a u Fažani  
Kamp vatrogasne mladeži kroz koji 
je prošlo 221 dijete. Podijeljeno je 35 
tisuća letaka i pet tisuća kalendara 
s uputama o sprečavanju požara, 
održana predavanja i ogledne 
vatrogasne vježbe za djecu i mladež.

U sklopu redovitih preventivnih 
aktivnosti Zajednica je izradila 
Operativni plan za sezonu povećane 
opasnosti od nastanka i širenja požara. 
Tijekom sezone angažirana su ukupno 
34 sezonska vatrogasca. 

Stručno usavršavanje

Tijekom 2007. programe stručnoga 
usavršavanja prošlo je 296 vatrogasaca 
i 30 vatrogasne mladeži. Na III. 
stručnom skupu u Opatiji sudjelovalo je 
208 vatrogasaca iz RH, Slovenije, BiH i 
Kosova. Dvojica primorsko-goranskih 
vatrogasaca pohađala su međunarodni 
tečaj za instruktore gašenja ekstremnih 

oblika požara u zatvorenom prostoru.

Poboljšana je opremljenost vatrogasnih 
postrojbi, nabavljeno je nekoliko novih 
vozila pa sada prosječna starost 
opreme iznosi 17 godina.

Prošle su godine redovito organizirane 
i taktičke vježbe s naglaskom na 
osmišljavanje što realnijih scenarija. 
Održana su i vatrogasna natjecanja 
vatrogasaca, djece i mladeži. 

Intervencije u 2007.

U 2007. na području Županije obavljene 
su 2732 intervencije (200 više nego 
godinu dana ranije). Unatoč tome, 
prošla je godina ocijenjena povoljnom 
jer na području Županije nije bilo većih 
požara.
2007. obilježila je tragedija na 
Kornatima u kojoj je stradalo trinaest 
vatrogasaca. Primorsko-goranski 
vatrogasci, u suradnji su s istarskima,  
prvi priskočili u pomoć. Tijekom četiri 
tjedna boravka u Šibeniku, intervenirali 
su stotinjak puta.

Na Skupštini je prihvaćeno i financijsko 

izvješće prema kojemu su ukupni 
prihodi Zajednice u prošloj godini 
iznosili 6.912 233,00 kn. Ostvareni 
višak prihoda (771.605 kn) prenesen 
je u ovogodišnji proračun. Skupština je 
usvojila i prijedlog financijskoga plana 
za ovu godinu kojim se predviđaju 
prihodi u iznosu od 5.744 705, 36 kn.

Usvojen je i godišnji program rada 
za 2008. godinu kojim se nastavlja 
kontinuitet dosadašnjih aktivnosti VZ 
PGŽ. Izdvajamo zanimljivu inicijativu 
sustavnoga istraživanja građe o 
povijesti vatrogastva u PGŽ. Tomislav 
Miloš, zapovjednik JVP Grada Rijeke 
izvijestio je članove Skupštine kako je 
već održan sastanak s predstavnicima 
Odjela za kulturu Grada Rijeke koji su 
potvrdili da bi se muzej vatrogastva 
mogao smjestiti u sklopu kompleksa 
Rikarda Benčića. Ove godine Zajednica 
će se javiti na natječaj Grada Rijeke 
za dobivanje financijskih sredstava 
potrebnih za realizaciju te ideje.  

     
      Vanda Radetić-Tomić

Željko Popović: 
Čestitam vam na uspjehu!
- Rad vaše Zajednice je ustrojen po 
zakonu, u velikoj mjeri vodite brigu o 
DVD-ima i mladima i zato pohvala vašoj 
Zajednici i vodstvu.  Čestitam vam na 
uspjehu, naglasio je u svom obraćanju 
članovima Skupštine Željko Popović, 
načelnik HVZ-a .

Govoreći o problemima hrvatskoga 
vatrogastva, složio se s istupima nekih 
članova Skupštine i potvrdio kako je i 
čelništvo HVZ-a nezadovoljno modelom 
financiranja vatrogastva.
– Postojeći sustav financiranja nije 

ravnomjeran (sredstva iz Državnoga proračuna dobivaju samo one JLS koje imaju 
JVP). Zato je naš prijedlog da novac dobiju svi gradovi i općine i to sukladno broju 
stanovnika (75 posto kalkulacije) i površini (25 posto kalkulacije). Uvjeren sam da 
ćemo ove godine u tome uspjeti jer smo već razgovarali s ministrima financija i 
unutarnjih poslova koji su načelno poduprli naš prijedlog, istaknuo je Popović.

On je također naglasio kako je cilj HVZ-a i borba za preustroj organizacijskoga 
modela vatrogastva te za izmjenu nekih pravilnika, posebice onoga o osposobljavanju 
vatrogasaca koji je, kako je rekao, „nebulozan“.

Profesionalna, visokospecijalizirana tvrtka koja u podruèju sigurnosti i 
zaštite od požara nudi projektiranje i izvoðenje instalacija, struèni 

konzalting, dobavu vrhunske opreme iz ogranièenoga kruga 
renomiranih svjetskih proizvoðaèa i iz vlastite proizvodnje.

Stručna tijela

BMD OPTIMA d.o.o.  Rujevica 6, 51 000 RIJEKA

Telefon: 051/260203  Telefax.: 051/260107
bmd.optima@ri.t-com.hr

www.bmd-optima.hr

PROIZVODNJA, TRGOVINA, INŽENJERING,

EKOLOGIJA I SERVIS VATROGASNE OPREME I VOZILA

12 13



Intervju Intervju

MLADEN JURIN, glavni vatrogasni zapovjednik RH

U posljednje vrijeme intenziviraju 
se aktivnosti čelništva Hrvatske 
vatrogasne zajednice kojima se žele 

otkloniti uočeni nedostaci u organizaciji 
i funkcioniranju hrvatskoga vatrogastva. 
O tim i drugim strukovnim temama 
razgovarali smo s glavnim vatrogasnim 
zapovjednikom Mladenom Jurinom.

Kako ocjenjujete trenutačnu situaciju u 
hrvatskom vatrogastvu?
S obzirom da su još uvijek svježe rane od 
prošlogodišnje tragedije na Kornatu, ovo 
razdoblje ocjenjujem najtežim u hrvatskom 
vatrogastvu od osamostaljenja Republike 
Hrvatske. 

Više je problema koji muče hrvatsko 
vatrogastvo, a nekoliko je ključnih. 
Krenimo od organizacijskoga sustava. 
Čelništvo HVZ-a već je najavilo kako ima 
razrađen novi model ustroja vatrogastva  
koji ćete uskoro predočiti i Vladi RH. O 
čemu je riječ?
Istina je da je čelništvo Hrvatske 
vatrogasne zajednice pokrenulo postupak 
reorganizacije hrvatskog vatrogastva. 
Osnovni cilj prijedloga novog modela 
jest centralizacija svih subjekata zaštite 

HRVATSKOM VATROGASTVU
TREBA JEDINSTVENA 
KROVNA ORGANIZACIJA

Novi model financiranja, 
jedinstven organizacijski 
ustroj te novi programi 
usavršavanja vatrogasaca 
– tri su ključna projekta 
koje je pokrenula Hrvatska 
vatrogasna zajednica. 
Iako hrvatsko vatrogastvo 
već danas djeluje prema 
europskim načelima, 
svrha je ovih reformi  
osuvremeniti vatrogasnu 
organizaciju u kojoj će 
dobrovoljno vatrogastvo 
još više ojačati i biti nositelj 
zaštite od požara.  

od požara na jednome mjestu. U ovom 
trenutku vatrogastvo je organizacijski 
podijeljeno i razjedinjeno na više mjesta 
unutar državnih institucija i nevladinih 
organizacija. S obzirom da je vatrogastvo 
prema zakonu djelatnost od državnog 

interesa, nemoguće je voditi jedinstvenu 
politiku struke prema današnjem modelu. 
Jedino rješenje je ustrojavanje jedne krovne 
organizacije koja bi objedinila sve sadašnje 
segmente, a u kojoj bi  se jasno propisala 
centralizacija odgovornosti i zapovijedanja 

na svim razinama, od državne do lokalne. 
Prema prijedlogu Hrvatske vatrogasne 
zajednice u takvoj organizaciji zasebna 
mjesta imalo bi Vatrogasno zapovjedništvo 
RH, Učilište vatrogastva i Hrvatska 
vatrogasna zajednica, kao posebne 

organizacijske cjeline. 

Drugi je ključni problem postojeći model 
financiranja. No, HVZ i za to ima novi 
prijedlog, zar ne?
Istina je da trenutačno postoje dva modela 
financiranja, jedan je za profesionalno 
vatrogastvo, a drugi za dobrovoljno. Dok 
se javne vatrogasne postrojbe gotovo 
u potpunosti financiraju sredstvima iz 
državnoga proračuna putem minimalnih 
financijskih standarda, dobrovoljna 
vatrogasna društva isključivo su na 
teretu jedinica lokalne samouprave. 
Zbog ovakvog modela velik je pritisak 
na ustrojavanje novih javnih vatrogasnih 
postrojbi, što bi u konačnici uništilo 
dobrovoljno vatrogastvo RH, sustav učinilo 
strahovito skupim, a manje učinkovitim. 
Puno je jednostavnije, učinkovitije i jeftinije 
pronaći model dodatnoga financiranja 
dobrovoljnog vatrogastva i to ugraditi u 
novi Zakon o vatrogastvu.

Što je s mogućnostima školovanja i 
usavršavanja vatrogasaca u Hrvatskoj? 
Je li u tom segmentu situacija bolja?
Vezano uz školovanje i usavršavanje 
predložen je određen broj programa, 
specijalističke edukacije kojima se dodatno 
usavršavaju već postojeća temeljna znanja 
profesionalnih i dobrovoljnih vatrogasaca. 

Od predloženih programa izdvajamo 
osposobljavanja za intervencije gašenja 
i spašavanja na otvorenom prostoru, u 
nesrećama s opasnim tvarima, nesreće u 
riječnom i pomorskom prometu, nesreće u 
tunelima i zračnom prometu, spašavanje iz 
dubina i visina itd. Zbog svega navedenog 
smatramo ovo velikim iskorakom u sustavu 
školovanja i usavršavanja.

Tragedija na Kornatima aktualizirala je, 
među ostalim, i problem maloljetnika u 
DVD-ima. Jesu li u tom smislu pojašnjena 
i postrožena pravila ponašanja?
Ne postoji i nikada nije postojao problem 
maloljetnika u dobrovoljnim vatrogasnim 
društvima. Trenutačno u Hrvatskoj ima 
oko 15 000 članova vatrogasne mladeži i 
oni su budućnost hrvatskoga vatrogastva. 
U slučaju kornatske tragedije, odnosno 
sudjelovanja maloljetnika u gašenju  
požara, radi se isključivo  o nepoštivanju 
zakona.

Kakva je općenito budućnost 
dobrovoljnih vatrogasaca (DVD-a) u 
hrvatskom vatrogasnom sustavu?
Najprije ću Vam kazati da dobrovoljno 
vatrogastvo smatram nositeljem zaštite 
od požara u RH. Mnogi vatrogastvo vide 
samo kroz gašenje požara ne uvažavajući 
cijeli niz ostalih aktivnosti koje su isto 
tako bitne u sustavu zaštite od požara, 
a nositelji istih su upravo dobrovoljna 
vatrogasna društva. U RH danas postoji 
66 javnih vatrogasnih postrojbi sa oko 
2300 profesionalnih vatrogasaca. Gotovo 
svi oni bili su, ili su još, članovi nekog 
dobrovoljnoga vatrogasnog društva 
što znači da je dobrovoljno vatrogastvo 
neiscrpan izvor i za jake profesionalne 
postrojbe. Zbog toga je svima bitno jako 
dobrovoljno vatrogastvo i siguran sam da 
ćemo promjenom sustava financiranja još 
više ojačati ovaj segment u vatrogasnom 
sustavu.

Pred nama je požarna sezona. Pripreme 
su obavljene?
Pred nama je nova požarna sezona i sve 
su pripreme obavljene u potpunosti kako 
je i planirano. Početkom lipnja prelocirali 
smo svu tehniku i ljudstvo na gotovo 40 
lokacija, na posebno ugrožena područja, 
kako je planirano Državnim planom. 

Dodatno smo obučili sve koji se upućuju na 
ispomoć. Navodim samo nekoliko dodatno 
poduzetih mjera za ovu protupožarnu 
sezonu u odnosu na prošlu godinu;

- zbog najave meteoroloških uvjeta, sezona 
započinje već 1. lipnja 2008. godine
- povećan je broj protupožarnih zračnih 
snaga (3 nova Air tractora)

- 35 novih vatrogasnih vozila iz Vladina 
Projekta nabave 
- ustrojavanje nove vatrogasne postrojbe 
na poluotoku Prevlaka
- osposobljavanje zapovjednika i 
vatrogasaca s područja BiH radi lakšega 
zajedničkog djelovanja na graničnim 
požarima
- organizirano stalno dežurstvo 
helikoptera i pripadnika Oružanih snaga 
RH i vatrogasaca isključivo sa zadaćom 
eventualne potrebe spašavanja gasitelja

Osvrnimo se malo na stanje u vatrogastvu 
u Primorsko-goranskoj županiji. 
Što nam možete reći o vatrogasnoj 
djelatnosti u  toj županiji, osobito u 
usporedbi s ostalim županijama? Jeste 
li zadovoljni?

Organizacija vatrogastva vaše županije 
postavljena je vrlo profesionalno. To je 
mreža jakih profesionalnih i  dobrovoljnih 
postrojbi na zahtjevnom terenu i može biti 
primjer mnogim ostalim županijama. Velik 
dio požara, osobito u ljetnom razdoblju, 
pogase sami i vrlo se rijetko traži ispomoć 
ostalih snaga van područja županije pa 
tako i zračnih protupožarnih snaga. To 
znači da je sustav dobar i funkcionalan. 
Sasvim sigurno to treba zahvaliti čelnim 
ljudima struke na svim razinama.

VZ PGŽ pokreće inicijativu izgradnje 
pravoga profesionalnog poligona za 
obuku vatrogasaca, prvoga takve vrste u 
Hrvatskoj. Vaš komentar na tu inicijativu 
i činjenicu da u Hrvatskoj vatrogasci još 
nemaju takav poligon?
Valja pohvaliti svaku inicijativu koja ide ka 
jačanju struke. Nažalost neke stvari koje 
su u vatrogastvu u svijetu normalne, kod 
nas još ne postoje, a što se odnosi i na 
profesionalni poligon koji ste spomenuli. 
U Vatrogasnoj školi pokrenuta je inicijativa 
ustrojavanja takvog poligona za vrijeme 
školovanja vatrogasaca, ali je postojanje 
istih potrebno i u svakoj županiji radi 
uvježbavanja i održavanja tjelesne 
pripreme djelatnika postrojbi.

Problemi koje smo ovdje tek načeli 
otvaraju još jedno pitanje: što će za 
hrvatsko vatrogastvo značiti ulazak 
Hrvatske u EU? Koje će standarde u tom 
segmentu trebati zadovoljiti i koliko je 
hrvatsko vatrogastvo trenutačno blizu 
(ili daleko) od njih?
Mišljenja sam da se ulaskom Hrvatske u 
Europsku uniju neće ništa bitno dogoditi 
s hrvatskim vatrogastvom jer ono već 
funkcionira velikim dijelom po europskim 
načelima, a osobito je prilagođeno 
mediteranskim zemljama koje imaju istu 
problematiku u gašenju požara otvorenoga 
prostora kao i RH. Ono što trebamo 
sve češće raditi su zajednička obuka i 
međunarodne vježbe kako bi sa svojim 
susjedima usuglasili standardne postupke 
u svim vrstama intervencija. 

Ovo je intervju za prvi broj časopisa 
NAZOVI 93 koji je pokrenula VZ PGŽ sa 
željom boljega internog komuniciranja, 
ali i pojačane promidžbe u javnosti. Za 
kraj - vaša poruka vatrogascima PGŽ i 
drugim čitateljima ovoga lista?
Najprije vam želim čestitati na pokretanju 
novog časopisa koji se bavi temom 

vatrogastva jer smo na području medija 
nažalost zastupljeni uglavnom kad 
se dogodi neka nesreća. Zbog toga 
pozdravljam vašu odluku, sve vatrogasce 
Primorsko-goranske županije i ostale 
čitatelje i ujedno zahvaljujem što ste 
mi omogućili da budem na ovaj način 
sudionikom vašeg prvog broja.

     
  Vanda Radetić-Tomić

spašavanje broda

Redovite vježbe – preduvjet uspjeha

Hrvatska dobila tri nova Air tractora
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Proslave Proslave

U nazočnosti predstavnika lokalne 
i županijske vlasti, u svečarskoj 

atmosferi kako to i dolikuje trostrukom 
slavlju, u Mrkoplju je obilježen Dan 
vatrogastva, 110. rođendan DVD-a 
Mrkopalj i 15. rođendan Vatrogasne 
zajednice PGŽ.

MRKOPALJ – domaćin središnje proslave Dana vatrogastva za PGŽ

DVD-u MRKOPALJ I JOSIPU PRPIĆU – NAJVIŠA          
                    VATROGASNA ODLIKOVANJA

Oko 250 vatrogasaca okupilo se u Mrkoplju na 
proslavi Dana vatrogastva, 110. obljetnice DVD-a 
Mrkopalj i 15. obljetnice Vatrogasne zajednice PGŽ. 
Podijeljena su mnogobrojna priznanja, a najviša 
su dobili DVD Mrkopalj (Povelja s likom Mirka 
Kolarića) i Josip Prpić (Vatrogasno odlikovanje za 
posebne zasluge).

Pred mnogobrojnim okupljenim 
vatrogascima domaćin svečanosti – 
Marinko Gašparac, predsjednik DVD-a 
Mrkopalj, istaknuo je kako se to društvo 
može podičiti iznimnim postignućima. 
Još davne 1901. godine uočio je to 
i u svojem izvješću zapisao i učitelj 
hrvatskoga vatrogastva – Mirko Kolarić 
kada je u svojstvu glavnoga nadzornika 
vatrogastva početkom prošloga stoljeća 
stigao u Delnički kotar i pohvalio rad i 
opremljenost vatrogasnoga društva. 

Gašparac je izdvojio još jedan ključan 
trenutak u povijesti DVD-a Mrkopalj, 
a to je 100. obljetnica postojanja. 
Od tada do danas, istaknuo je, to 
društvo bilježi samo uzlaznu putanju. 
Vatrogasni je dom temeljito obnovljen, 
uređen je okoliš. Najveći je pomak 

napravljen u opremljenosti društva. Uz 
pomoć Općine Mrkopalj i Županijske 
vatrogasne zajednice kupljeno je novo 
navalno vozilo marke MAN, vozilo marke 
JUMPER te ostala vatrogasna oprema.

Gašparac je s ponosom istaknuo kako 

najveću vrijednost društva predstavljaju 
ljudi, članovi društva od kojih su neki u 
društvu već više od 60 godina!

Tijekom svečane sjednice tridesetak 
je članova DVD-a Mrkopalj nagrađeno 

Marinko Gašparac

priznanjima – zlatnim i srebrnim 
vatrogasnim medaljama za višegodišnji 
rad u društvu. Najviše priznanje 
– Vatrogasno priznanje za posebne 
zasluge, dobio je Josip Prpić, bivši 
vatrogasni zapovjednik i još uvijek aktivni 
član društva koji se i danas, u 76. godini 
života, rado odazove svim akcijama, 
prenoseći svoje bogato iskustvo na 
mlade naraštaje. 

U sklopu obilježavanja Dana 
vatrogastva, održan je i tradicionalni 
mimohod vatrogasaca kroz Mrkopalj, a 
potom i vatrogasna vježba. Zamišljena 
situacija bio je požar u zgradi s ranjenim 
osobama. Pokaznu su vježbu brzo i 
sigurno izveli pripadnici DVD Mrkopalj, 
Sunger, Delnice i Fužine te JVP Rijeka.
     
 Vanda Radetić-Tomić
  

Obraćajući se okupljenim vatrogascima, zapovjednik VZ PGŽ istaknuo 
je kao je, u vatrogasnom smislu, PGŽ  specifična jer njezini vatrogasci 
„pokrivaju“ teren različitih konfiguracija – od mora do gorja. 
- Nastojimo biti sveprisutni, iako to nije lako. Posao nam olakšavaju i 
jedinice lokalne samouprave s kojima izvrsno surađujemo. Puno ulažemo 
u edukaciju i stručno osposobljavanje. Po našim taktičkim vježbama, 

stručnim skupovima (poput onog održanog u travnju u Opatiji), umrežavanju dobrovoljnog 
i profesionalnog vatrogastva - naša županija daje primjer ostalim županijama kako uspješno 
unapređivati vatrogasnu struku, istaknuo je Gauš. 

Slavko Gauš: 
Vatrogasci PGŽ po mnogočemu su primjer ostalima

Vidoje Vujić: 
Vatrogasci zaslužuju posebnu pozornost
Dožupan PGŽ u svojem je govoru istaknuo kako Županija posebnu pažnju 
posvećuje vatrogascima jer su to ljudi koji svoje živote izlažu opasnosti 
kako bi spasili tuđe.- Napredak tehnologije olakšava vaš posao, ali čovjek će 
uvijek biti ključan. Županija je iz ovogodišnjega proračuna za vatrogastvo 
izdvojila 2 600 000,00 kuna. Mi smo svjesni da to nije dovoljno jer je 

vatrogasna struka iznimno zahtjevna i skupa. Ulagat ćemo i dodatne napore kako bismo vam 
olakšali svakodnevni posao – naglasio je Vujić poželjevši svim vatrogascima što manje posla.

Josip Prpić

U povodu blagdana Sv. Florijana 
– zaštitnika vatrogasaca, 
predsjednik RH Stipe  Mesić 
primio je izaslanstvo HVZ-a  
koje su predvodili  predsjednik 
HVZ-a Ante Sanader, glavni 
vatrogasni zapovjednik Mladen 
Jurin i načelnik HVZ-a Željko Popović. Predstavnik PGŽ u izaslanstvu bio je Slavko Gauš, 
zapovjednik VZ PGŽ i zamjenik načelnika HVZ-a. 

Izaslanstvo Hrvatske 
vatrogasne zajednice 
primio predsjednik 
Mesić
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U takvim uvjetima struka propisuje 
agresivno gašenje požara, s naglaskom 
na osobnoj sigurnosti. Pri tome je 
važno da vatrogasci imaju trenutačne 
meteorološke podatke, a zapovjedništvo 
jasan plan, sigurnu zonu i odstupni 
put. Komunikacija između interventnih 
skupina, zračne potpore i zapovjedništva 
mora biti neprekidna kako bi se cijelo 
vrijeme imalo nadzor nad situacijom. 

Od naprednijih pristupa gašenju požara 
raslinja, Miloslavić je naveo zemlju koja 
je, u pravilu, najbliže i najdostupnije 
sredstvo za ugušivanje požara. Već 
postoje i neki prototipovi strojeva za 
bacanje zemlje koji za jedan sat mogu 
izbaciti i do 200 tona zemlje i to na 
udaljenost do 50 metara. Naprednije 
gašenje požara omogućavaju i retardanti 
- kemijska sredstva koja se  miješaju s 
vodom (udio retardanta je 20 posto). 
Važno je što je njihovo djelovanje 
dugotrajno – do ispiranja ili do prve 
kiše. 

Kako u Hrvatskoj proporcionalno velik 
dio teritorija otpada na zaštićene dijelove 
prirode, napredniji pristupi gašenju 
požara trebali bi se dodatno ispitati i 

Stručno usavršavanje Stručno usavršavanje

U organizaciji HVZ-a,  VZ PGŽ 
i JVP Grada Rijeke te pod 

pokroviteljstvom Primorsko-goranske 
županije, u travnju je u Opatiji 
održan IV. stručni skup vatrogasaca, 
međunarodni i po sudionicima i po 
predavačima. Skup je, naime, pratilo 
300 vatrogasaca iz Hrvatske, Slovenije, 
BiH i Srbije, a uz domaće predavače 
(Mario Starčević, Miše Miloslavić, Boris 
Biro, Dario Gauš), dva je predavanja 
održao i Edward Hartin (Oregon, SAD), 
jedan od svjetski priznatih vatrogasnih 
instruktora. Tema ovogodišnjega skupa 
bili su taktički pristupi kod složenih 
vatrogasnih intervencija. U nedostatku 
modela sustavnoga cjeloživotnoga 
usavršavanja vatrogasaca u Hrvatskoj, 
želja je organizatora da ovakvi stručni 
skupovi budu što češći te da posluže 
kao nadomjesni model obrazovanja 
hrvatskih vatrogasaca. 

Edward Hartin: Ekstremni oblici 
ponašanja požara 

Govoreći o ekstremnim oblicima 
ponašanja požara, Edward Hartin 
je naglasio kako nagli razvoj požara 
predstavlja veliku prijetnju vatrogascima 
tijekom gašenja strukturnih požara. Pod 
pojam fenomen ekstremnoga ponašanja 
požara svrstavaju se flashover, backdraft 
i eksplozije požarnih plinova.

Flashover je iznenadni prijelaz iz 
faze razvoja požara u fazu potpuno 
razvijenoga požara. Pri flashoveru 
temperatura u prostoru raste vrtoglavom 
brzinom. Sigurni znakovi flashovera su 
isijavanje topline na tlo snagom od 15 
do 20 kW/m2 i prosječna temperatura u 
gornjem sloju prostora od 600 stupnjeva 
Celzijevih.

OPATIJA: najveći vatrogasni skup u Hrvatskoj u posljednje dvije godine

U posljednjih 30 godina broj požara povećan za 
500 posto –   svake godine u svijetu izgori 
područje površine indije!

Gotovo 300 vatrogasaca 
pratilo je međunarodni 
vatrogasni skup u Opatiji 
na temu Taktički pristupi 
kod složenih
vatrogasnih intervencija. 
Poseban gost-predavač 
bio je Edward Hartin, 
cijenjeni američki 
vatrogasni instruktor. 

Backdraft podrazumijeva sagorijevanje 
(eksploziju) vrućih produkata pirolize. 
Da bi došlo do backdrafta, požar mora 
doći u fazu ovisnosti o ventiliranosti 
prostora uz visoku koncentraciju 
produkata pirolize i zapaljivih produkata 
izgaranja. Koncentracija kisika je niska, 
gotovo na razini koja onemogućava 
nastavak gorenja. Backdraft traje kratko, 
ali oslobađa veliku količinu energije. 

Govoreći o eksploziji požarnih plinova, 
Hartin je naglasio kako do eksplozije 
dolazi ako je u prostoru stvorena 
mješavina goriva (dimnih plinova) i 
zraka u granicama eksplozivnosti te 
temperatura koja uzrokuje njihovo 
paljenje. U mnogim slučajevima, 
eksplozija požarnih plinova nalik je 
eksploziji propana ili prirodnog plina 
unutar građevina.

Hartin je zaključio kako je za sigurnost 
vatrogasaca ključno da znaju prepoznati 
mogućnost nastanka nekog od 
ekstremnih oblika ponašanja požara jer 
jedino tako mogu donijeti prave odluke, 
povući ispravne taktičke poteze i, u 
konačnici, spasiti vlastite živote.

Edward Hartin: Ventilacijske strategije 
– svjetska iskustva i metode

Ventilacija je ključni čimbenik za razvoj 
požara i njegovu kontrolu. Radi se o 
izmjeni zračne mase (atmosfere) u zgradi 
s onom izvan nje. Kad dođe do požara 
u zatvorenom prostoru, ventilacija utječe 

na količinu zraka (kisika) i odvodnju 
vrućih plinova i dima. Kad vatrogasci 
primijete da dim suklja iz zgrade, očito 
neka ventilacija postoji. Ventilacija i 
promjene u njoj imaju velik učinak na 
požare u zatvorenom prostoru, a mogu 
dovesti i do flashovera ili backdrafta. 

Dvije su osnovne strategije za promjenu 
ventilacijskog profila; taktička ventilacija 
(planirano odstranjivanje topline, dima 
i plinova te dovođenje svježeg zraka) 
i taktička protuventilacija (planirano 
ograničavanje topline, dima i požarnih 
dimova te sprečavanje dovoda svježeg 
zraka).

Ako ventilaciju kontroliramo, znatno 
povećavamo sigurnost vatrogasaca, a 
povećavamo i učinkovitost ovladavanja 
požarom – naglasio je Hartin.

Miše Miloslavić: Požari raslinja - 
opasnosti i mjere zaštite

Požari raslinja sve više zadaju brigu 
vatrogascima jer uzrokuju velike štete 
i troškove, a često u njima stradavaju 
i ljudi. Miloslavić je istaknuo da pri 
takvim požarima obično nema dovoljno 
informacija o požaru koji se širi bez 
nadzora, okolina je teško vidljiva 
zbog zadimljenosti, zapovjedna linija 
često je prekinuta jer je radio i druga 
komunikacija loša ili je uopće nema. Vrlo 
često fronta požara ne može se nadzirati, 
a ako je požar izbio na strmini, zapaljivi 
materijal propada niz padinu i tako širi 
požar. Takva su područja često teško 
prohodna što ograničava korištenje 
opreme. No, posebno je zabrinjavajuće 
ako ljudi koje požar ugrožava ne znaju 
primijeniti spasonosne postupke – naveo 
je Miloslavić.

Na skupu i izložba vatrogasne opreme

uključiti u standardni sustav gašenja 
požara – zaključio je Miloslavić.

Marijo Starčević: Svjetski kongres o 
požarima raslinja i Simpozij CTIF-a o 
dobrovoljnom vatrogastvu

Na opasnosti koje izazivaju požari 
raslinja upozorio je i Marijo Starčević 
izvijestivši o Svjetskom kongresu koji 
je na tu temu održan prošle godine u 
Španjolskoj. 
Na kongresu je istaknuto kako je 
prosječna izgorena površina dosegnula 
brojku od 350 milijuna hektara na 

godinu (površina Indije). Vatrogasna 
operativa sve je neučinkovitija, a kao 
glavni uzročnici golemog porasta 
požara na otvorenom (u posljednjih 30 
godina broj požara povećan je za 500 
posto!) navode se globalno zatopljenje 
(do 2100. godine globalno zatopljenje 
bit će pet stupnjeva!), porast broja 
stanovnika i njihov bijeg iz ruralnih u 
urbana područja te nepotpuna borba 
protiv šumskih požara (zanemarivanje 
preventive i sanacije). Zato je nužno više 
preventive, a sustav preventive mora 
biti kontinuiran i uravnotežen - naveo je 
Starčević.

U ožujku ove godine u Parizu je pak 
održan Simpozij CTIF-a o dobrovoljnom 
vatrogastvu. Konstatirano je kako u 
većini europskih zemalja dobrovoljno 
vatrogastvo nailazi na slične probleme; 
raspoloživost dobrovoljnih vatrogasaca 
u radno vrijeme, njihov pravni i socijalni 
status, medicinski standardi, razina 
osposobljenosti i opremljenosti, model 
financiranja. Istodobno je naglašeno 
kako nema alternative za dobrovoljno 
vatrogastvo. Kao primjer navedena 

je Austrija čiji se vatrogasni sustav 
temelji na dobrovoljnom vatrogastvu, 
a broj poginulih u požarima na milijun 
stanovnika je sedam što je među najnižim 
koeficijentima u Europi. Navedeni 
problemi (a i mnogi drugi), zaključeno 
je na Simpoziju, još će dugo mučiti 
vatrogasce pa su sudionici Simpozija 
zaključili kako je nužno potrebno 
osnovati Vatrogasnu zajednicu Europe 
– istaknuo je Starčević.

Dario Gauš: Teorijsko-praktična 
nastava u vatrogasnoj postrojbi

Redovito održavanje teorijsko-praktične 
nastave trebao bi biti obvezni dio 
programa svake postrojbe. Cilj je 
pripremiti vatrogasca za pravovremenu i 
ispravnu reakciju na moguće izvanredne 
događaje. 

Hrvatsko vatrogastvo nema obučnoga 
centra koji bi pratio svjetske trendove. 
Školovanje u vatrogasnoj struci putem 
prekvalifikacije ostvaruje se na Učilištu 
vatrogastva i zaštite i spašavanja u 
zvanja vatrogasac i vatrogasni tehničar. 
Po završetku prekvalifikacije, vatrogasac 
je prepušten uvjetima rada u postrojbi 
pa je stoga iznimno važno da se 
teorijsko-praktična nastava organizira u 
vatrogasnim postrojbama. Tu bi nastavu 
trebao provoditi zapovjedni kadar 
temeljem mjesečnoga Plana nastave. 
Dakle, nastava mora biti pripremljena i 
bez improvizacija. Gauš je upozorio i na 
potrebu uvođenja kondicijskih vježbi i 
kondicijskih normi koje bi trebao ispuniti 
svaki vatrogasac.

Čak i kada Hrvatska dobije vatrogasni 
poligon, smisao teorijsko-praktične 
nastave u postrojbama neće se 
umanjiti. Jedinstveni obučni centar, 
ma kako suvremen bio, ne može se 
baviti specifičnostima grada iz kojega 
vatrogasci dolaze. Kombinacija jednog 
i drugog bila bi idealna – zaključio je 
Gauš.

     
           Vanda Radetić-Tomić
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Stručno usavršavanje

KLANA: 6. seminar za voditelje mladeži VZ PGŽ

Za rad s mladima nema 
recepta. To je jako težak 
posao. Posao za koji 
se kontinuirano treba 
pripremati i uvijek učiti, 
učiti, učiti.

Već šestu godinu zaredom VZ 
PGŽ organizirala je stručni 
seminar za voditelje mladeži. Uz 

ljetni istraživačko-protupožarni kamp 
vatrogasne mladeži, dio je to njezinoga 
redovitoga programa osmišljenoga 
za unapređenje odnosa s mladima 
po čemu je VZ PGŽ među vodećima 
u Hrvatskoj. Tema ovogodišnjega 
stručnoga seminara bila je Priprema 
voditelja za rad s mladima. Na seminaru 
je sudjelovalo četrdesetak voditelja 
mladeži iz cijele Primorsko-goranske 
županije, a stručno je predavanje 
održala prof. Jasna Pipinić, pedagoginja 
OŠ Sveti Matej iz Viškova.

Prof. Pipinić istaknula je kako je 
adolescencija vrlo „škakljivo“ razdoblje 
odrastanja, prijelaz iz nezrelosti 
djetinjstva u zrelost odrasle dobi. To je 
razdoblje „bura i oluja“, brzih izmjena 
raspoloženja, svađa s okolinom, 
buntovništva, vrijeme kada adolescenti 
testiraju strpljenje svojih roditelja, 
učitelja, voditelja.
Polaznicima seminara Pipinić je posebno 
naglasila kako veliku pozornost u radu 

s mladeži moraju posvetiti postavljanju 
pravila koja treba dogovoriti s 
adolescentima, a potom ih se dosljedno 
pridržavati. Komunikacija s mladima 
koja je u razdoblju adolescencije izrazito 
narušena i teška, tako će ipak postati 
olakšana i učinkovitija. Prof. Pipinić 
savjetovala je polaznike kako uvijek 
moraju imati na umu da adolescenti više 
nisu djeca, ali nisu još ni odrasli ljudi. 
Zato u komunikaciji treba biti iskren 
i aktivno slušati mlade. To će ih učiniti 
sretnima i jačati njihovo samopoštovanje 
– a to je cilj.

Ne zaboravite; rješenje svakog problema 
započinje njegovim razumijevanjem 
– poručila je prof. Pipinić sudionicima 
seminara na kraju svojega predavanja.
    

Vanda Radetić-Tomić

Jasna Pipinić, prof

Što voditelj mladeži 
mora znati?

w savjete dijelite onda kada adolescent to traži
w pustite adolescenta da razmišlja o sebi
w očekujte nedosljednost adolescenta
w dajte adolescentu priliku da bude sam sa sobom kada mu je to 
       potrebno
w dopustite adolescentu da preuzme dio brige/odgovornosti
w kućna i ostala pravila otvoreno izložite, raspravljajte o njima s 
       adolescentom, donosite ih zajedno
w    razvijajte samopoštovanje i samopouzdanje adolescenta

Kako razmišljamo?

s 4 god.:     roditelji (odrasli) znaju sve
s 8 god.:     roditelji (odrasli) znaju gotovo sve
s 12 god.:   ima puno stvari koje roditelji (odrasli) ne znaju
sa 16 god.:  roditelji (odrasli) ništa ne znaju
s 25 god.:   pitat ću roditelje (odrasle) za savjet
s 40 god.:   da sam barem više slušao roditelje (odrasle)
s 50 god. :  da barem još imam roditelje

Stručno usavršavanje

Početkom travnja u Klani je započela 
obuka u flashover simulatoru za 
dvanaest instruktora, pripadnika 

VZ PGŽ. Obuku je predvodio Edward 
Hartin, koji je izlagao i na redovitom, 
četvrtom po redu, seminaru Taktički 
pristupi pri složenim intervencijama. 
Obuka je dogovorena još u siječnju, a 
njome je predviđeno osposobljavanje 
kandidata za samostalan rad s flashover 
simulatorom. 

Tko je Edward Hartin? Suautor knjige 
3D gašenje požara, pionir uvođenja 
kontejnerske obuke u simulatorima 
plamenih udara u SAD-u s objavljenima 
radovima o planiranju obuke, sigurnosti 
vatrogasaca i potrebi vrućega treninga 
u vatrogastvu. Edward Hartin ima 32 
godine iskustva u vatrogastvu i pred 
doktoratom je na sveučilištu u Oregonu. 
Još je u Maleziji prepoznat kao kvalitetna 
osoba za obuku vatrogasaca PGŽ iako 
je tada razmatrana mogućnost obuke u 
Greshamu u Oregonu, SAD. Izgradnja 
simulatora svakako je pružila mogućnost 
uštede, a time i mogućnost obuke više 
vatrogasaca. 

Obuka za instruktore iz ponašanja 
požara u  zatvorenom prostoru

Piše: mr.sig. Dario Gauš

Obuka je započela teorijskim 
predavanjima u učionici vatrogasnoga 
doma DVD-a Klana.  Hartin je sustavnim 
pristupom obuhvatio područja od 
osnova procesa gorenja i gašenja preko 
protupožarne preventive i termodinamike 
do vatrogasne taktike. Već prvoga dana 
obuke uslijedio je i prvi ulazak u flashover 
simulator. Za mnoge polaznike to je bio 
i prvi susret s vrućim treningom dok su 
se ostali sa simulatorom upoznali tek dva 
dana prije, odmah nakon što je simulator 
postavljen na trenutačnu lokaciju, kada 
je i obavljeno prvo paljenje.  

Prvi ulazak odnosio se na promatranje 
razvoja požara po fazama. Ovdje je 

poseban naglasak stavljan na pirolizu, 
proces razgradnje gorive tvari. Tijekom 
cijele obuke posebna se pozornost 
posvećivala i radu s mlaznicama te 
kretanju kroz prostor. Ovaj segment 
uvježbavao se izvan simulatora, a 

prakticirao u samom simulatoru kroz 
konkretne zadaće.

Idući ulasci u simulator podrazumijevali 
su simulaciju samog flashovera te 
zapaljenja požarnih plinova i promatranje 
rollovera. Rad sa mlaznicom prakticiran 
je u simulatoru u svrhu blokade 
zapaljenja požarnih plinova impulsnom 
tehnikom gašenja hlađenjem požarnih 
plinova. Tehnika ulaska kroz vrata u 
prostor zahvaćen požarom obrađena 
je kao zasebna cjelina, da bi se kasnije 
zajedno s ostalim segmentima spojila u 
jednu cjelinu: ulazak u prostor zahvaćen 
požarom, kretanje kroz takav prostor s 
mlazom, provjera temperature, hlađenje 

požarnih plinova, blokada zapaljenja 
požarnih plinova te hidraulička ventilacija. 
Kao zaseban segment, kroz teorijsko 
predavanje i praktičan rad, obrađena je 
i taktička ventilacija.

Ipak, najzahtjevnija su bila posljednja 
dva dana obuke kada je polaznicima 
tečaja ostavljeno da sami organiziraju 
praktičnu nastavu u simulatoru. Ovdje 
se podrazumijevalo sve, od pripreme 
samoga simulatora do pripreme polaznika, 
objašnjavanja principa rada simulatora i 
pravila ponašanja polaznika u simulatoru 
te rad s polaznicima u simulatoru. Od 
polaznika tečaja zahtijevalo se da u 
simulatoru polaznicima objašnjavaju 
požar, od njegova nastanka pa kroz faze 
razvoja. Ovom prilikom polaznici su bili 
instruktori dok su se pravi polaznici dijelili 
u skupine u kojima su se mijenjali u ulozi 
instruktora. Polaznicima su se pridružili i 
pripadnici DVD-a Klana, koje je ujedno 
pružilo i tehničku potporu obuci.

Sveukupno obuka je trajala sedam dana, 
nažalost praćena kišom koja je uvelike 
ometala praktični dio obuke. No, obuka 
je prema planu privedena kraju, a s 
uspjehom su je završili Nikola Tramontana 
(VZ PGŽ), Mladen Šćulac, Marino Brnčić 
i Zoran Laslavić (JVP Grada Opatije), 
Marijan Smerdel, Sanjin Blažević, Boris 
Kauzlarić, Ivo Buneta, Zoran Rački, 
Kristijan Brmalj, Danijel Veljković i Andrej 
Gauš (JVP Grada Rijeke).
U provedbi obuke Hartinu su asistirali 
riječki instruktori Igor Hrelja i Dario 
Gauš.

Prilikom podjele certifikata, u svom 
obraćanju nazočnima, Hartin je prije 
svega izrazio zadovoljstvo polaznicima 
tečaja te uvjerenje da će rad s budućim 
polaznicima obuke biti jednako tako 
kvalitetan. Također je pohvalio kvalitetu 
izrade flashover simulatora, izrazivši i 
namjeru da neka od uočenih originalnih 
rješenja primijeni pri izgradnji svoga 
sljedećega simulatora.
Nazočnima se obratio i Slavko Gauš, 
županijski vatrogasni zapovjednik koji je 
izrazio zadovoljstvo uspješno završenom 
obukom te čestitao novim instruktorima.

OSPOSOBLJAVANJE 
VATROGASACA U 
DRAŽICAMA

Tridesetak dobrovoljnih 
vatrogasaca (među kojima je 
i sedam djevojaka) iz DVD-
a Čavle, Klana, Halubjan iz 
Viškova i Ivan Zoretić-Španac iz 
Jelenja od 23. svibnja pohađa 
tečaj osposobljavanja za zvanje 

vatrogasca u dobrovoljnim 
vatrogasnim postrojbama. Tečaj 
obuhvaća 34 sata teoretske 
nastave i 40 sati vježbi. Voditelj 
tečaja je Dario Gauš, a osim 
njega, polaznicima će stručna 
predavanja održati i Nikola 
Tramontana, Slavko Suzić te Boris 
Kauzlarić.
Tečaj je organizirala VZ PGŽ, 
sukladno Planu rada i programu 
osposobljavanja vatrogasnih 
kadrova.  
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Taktičke vježbe

I ntenzivna sedmodnevna teorijsko-
praktična obuka dvanaestorice 
vatrogasaca iz JVP Rijeke i Opatije 

održana je u travnju u Klani sa svrhom 
osposobljavanja instruktora koji će voditi  
program uvježbavanja vatrogasaca za 
pravilno postupanje pri gašenju požara 
u zatvorenim prostorima u kojima postoji 
prijetnja pojave ekstremnih oblika požara. 
Praktične su vježbe izvođene u flashover 
simulatoru, prvom (i zasad jedinom) na 
području Primorsko-goranske županije.

Simulator – neprocjenjivo iskustvo

Simulator je polaznicima omogućio 
učenje u realnim, a ipak kontroliranim 
uvjetima. Teretni kontejner preuređen u 
trenažni modul na kojega je montirano 
posebno ložište čini operativni sustav u 
kojem je moguće stvoriti vrlo realistične 
uvjete razvoja požara, sve do pojave 

KLANA: sedmodnevna obuka na simulatoru požara u zatvorenom prostoru

OČI U OČI S UBOJICOM VATROGASACA
Dvanaestorica riječkih i opatijskih vatrogasaca 
postali su instruktori za obučavanje u 
simulatoru požara u zatvorenom prostoru. 
Obuku je vodio jedan od vodećih svjetskih 
vatrogasnih instruktora i stručnjaka za 
flashover – Amerikanac Edward Hartin. 

Edward Hartin: 
Neznanje – najveći neprijatelj

Iskustvo koje vatrogasci dožive u flashover 
simulatoru je neprocjenjivo. Simulator 
omogućuje vatrogascu da prepozna 
požar, predvidi njegove razvojne faze, 
adekvatno reagira i tako zaštiti živote i 
imovinu. Flashover simulator je najbolji 
način pripreme vatrogasaca za intervenciju 
prilikom požara u zatvorenim prostorima. 
Na taj se način stječu dragocjena iskustva 
i znanja, a profesionalni rizici znatno 
umanjuju.

njegovih ekstremnih oblika. Simulirani 
uvjeti omogućavaju vatrogascima da 
dožive požar od njegova početka do 
razbuktale faze. Na taj način mogu 
jasno vidjeti kako požar dostiže fazu 
kada nastupi flashover. Ovaj model 
osposobljava vatrogasce da razumiju 

požar i prepoznaju sve situacije koje 
mogu dovesti do njegovih ekstremnih 
oblika koji se događaju pod točno 
određenim okolnostima.

Uz stručno vodstvo američkoga 
stručnjaka Edwarda Hartina, posebna je 

pozornost pri obuci posvećena „ubojici 
vatrogasaca“, tzv. flashoveru – trenutku 
kada požar iz faze razvoja naglo prelazi 
u razbuktalu fazu. Tada i temperature u 
zatvorenom prostoru naglo rastu (od 150 
Celzijevih stupnjeva pri dnu prostora do 
čak 600 stupnjeva pri vrhu!). Dodatnu 

opasnost za vatrogasce u toj fazi požara 
izaziva backdraft – eksplozija produkata 
sagorijevanja. 

Hrvatski vatrogasci vape za 
poligonom

Požari u zatvorenim prostorima oduvijek 
predstavljaju velik izazov za vatrogasce. 
Zbog spomenutih nuspojava i teških 
uvjeta gašenja, upravo su u tim požarima 
česta stradavanja vatrogasaca. Fenomen 
flashovera prvi su, još prije tridesetak 
godina, počeli istraživati i analizirati 
švedski vatrogasci. Hrvatski vatrogasci 
s flashover simulatorom kasne više 
od 30 godina. Vatrogasna zajednica 
PGŽ od travnja ove godine ponosni je 
vlasnik najvećega flashover simulatora 
u Hrvatskoj (imaju ga još samo Ivanić-
Grad i Karlovac). Simulator vatrogascima 
omogućuje stjecanje neprocjenjivoga 

iskustva. Ujedno, to je prvi korak ka 
ostvarenju velikoga projekta VZ PGŽ – 
izgradnji pravoga vatrogasnog poligona 
u bivšoj vojarni u Šapjanama.

     
  Vanda Radetić-Tomić

Vježba u flashover simulatoru privukla veliku pozornost medija

U iščekivanju flashovera

Taktičke vježbe

I ntervencijska postrojba Državne 
uprave za zaštitu i spašavanje uz 
tehničku je potporu  pripadnika 20. 

transportne eskadrile Hrvatskoga ratnog 
zrakoplovstva iz zrakoplovne baze u 
Divuljama održala na Grobničkome polju 
nedaleko od Rijeke već tradicionalnu 
vježbu za tridesetak vatrogasaca iz 
Lošinja, Rijeke i Opatije. Dio je to 
uobičajenih vježbovnih vatrogasnih 
aktivnosti koje se provode svake godine 
u sklopu pripreme vatrogasaca za 
sezonu požara. 

Simulacija ekstremnih uvjeta na 
požarištu

Cilj je vježbe bila simulacija ekstremnih 
uvjeta požara na otvorenom pri čemu 
su vatrogasci morali brzo desantirati 
na požarom zahvaćeno područje 
iskakanjem iz lebdećega helikoptera.  Uz 
brzo ukrcavanje i iskakanje iz helikoptera, 
vatrogasci su vježbali i spuštanje 
užetom. Ta se tehnika brzog iskrcaja uz 
pomoć užeta koristi kada helikopter ne 
može sletjeti niti se približiti tlu dovoljno 
blizu za iskakanje. Korištenje užeta 
vatrogascima omogućava napuštanje 
helikoptera s visine od petnaest metara, 
iznimno čak i više. Uvježbavanje 
ukrcaja/iskrcaja iz helikoptera iznimno je 
važno jer se helikopter često koristi za 
prebacivanje vatrogasaca na požarište, 
bilo radi bržeg početka gašenja požara, 
bilo radi neprohodnih putova ili zaraslih 
površina koje mogu predstavljati 

GROBNIK: Vatrogasci PGŽ vježbali iskakanje iz helikoptera

Vježba na Grobničkome polju 
potvrdila osposobljenost vatrogasaca 
PGŽ i za najzahtjevnije intervencije 
– brzo desantiranje na požarište 
iskakanjem iz helikoptera.

VATRENI DEČKI POKAZALI BRZINU, 
SPRETNOST I HRABROST

smrtonosnu klopku za vatrogasce koji 
se probijaju do požarišta kroz takav 
teren. Treći dio vježbe odnosio se na 
ukrcavanje opreme – spremnika s 1500 
litara vode, crpke, vatrogasnih crijeva.  

I ove godine svi su vatrogasci - sudionici 
vježbe uspješno završili vježbu koja 
se održava svake godine uoči sezone 
požara. 

        
Vanda Radetić-Tomić
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Taktičke vježbe

Već tradicionalna vježba na trgu 111. 
brigade i Gatu Karoline Riječke 
privukla je, također tradicionalno, 

velik broj građana Rijeke koji su s 
interesom promatrali spektakularne 
akcije spašavanja unesrećenih iz zgrade 
u požaru, odnosno goruće brodice. 

Zamišljena situacija br.1
 
Nakon potresa, na drugom katu zgrade 
Euroherca u poslovnom prostoru izbio 
je požar koji se hodnikom širi na ostale 
dijelove etaže. S vanjske strane požar se 

RIJEKA: pokazna vježba spašavanja pri požaru, potresu i havariji

po vertikali širi na četvrti kat. Zbog požara 
je odsječen pristup, a time i mogućnost 
evakuacije ljudi s viših etaža. Sve osobe 
iz prizemlja i prvoga kata sigurno su 
evakuirane. Na krovu zgrade nalazi se šest 
osoba od kojih je jedna teže ozlijeđena i 
bez svijesti, a još dvije osobe lakše su 
ozlijeđene.

Odmah nakon pojave crvenoga dima 
iznad zgrade Euroherca, krenulo se u 
spašavanje ljudi i gašenje požara. Tim 
riječke stanice Gorske službe spašavanja 
pobrinuo se za evakuaciju unesrećenih 
s vrha zgrade, policijske su snage 
osiguravale prostor u podnožju zgrade 

U združenoj vježbi sudjelovalo je pedesetak pripadnika 
službi uključenih u sustav zaštite i spašavanja (vatrogasci, 
Gorska služba spašavanja, Ustanova za hitnu medicinsku 
pomoć Rijeka, Policijska uprava primorsko-goranska, 
aktivisti Crvenoga križa). Cilj vježbe – provjera 
koordiniranosti i vještine spomenutih službi – u potpunosti 
je ostvaren.

SPEKTAKULARNOM I BRZOM AKCIJOM MJERODAVNE 
SLUŽBE POKAZALE IZNIMNU VJEŠTINU I KOORDINACIJU

gdje su ekipe hitne medicinske pomoći 
i Crvenoga križa dočekale unesrećene 
i pružile im prvu pomoć, a potom teže 
ozlijeđene odvezle u bolnicu. Istodobno, 
vatrogasne su postrojbe JVP Grada Rijeke 
i Grada Opatije, DVD-a Sušak i Drenova 

gasile požar te organizirale evakuaciju 
ljudi koji su zgradu napustili skačući s 
balkona na strunjače. 
U akciju se uključio i belgijski ovčar 
Tau, specijalno obučen za spašavanje 
iz ruševina. Zahvaljujući njemu, pod 

ruševinama je pronađen još jedan 
preživjeli.

Zamišljena situacija br. 2

Drugi dio vježbe odvijao se na Gatu 
Karoline Riječke. Scenarij je bio sljedeći: 
s jedne brodice šalju se signali (crvene 
baklje) koji upozoravaju da je netko u 
opasnosti. Na brodici je izbio požar. Dva 
člana posade su u moru.

Do oštećene brodice ubrzo su stigli 
pripadnici Lučke kapetanije i Službe 
spašavanja života na vodi. Uz nadzor 
Pomorske policije unesrećeni su izvučeni 
iz mora. Istodobno su ronioci brzom 
pretragom podmorja potvrdili da više 
nema osoba u moru. Stigla je i brodica 
Dezinsekcije kako bi spriječila eventualno 
onečišćenje mora te je oteglila oštećenu 
brodicu.

Cijela je vježba izvedena spektakularno, 
uigrano, brzo i učinkovito. Građani 
su se mogli uvjeriti u visok stupanj 
osposobljenosti svih službi presudnih za 
uspješno spašavanje u tako zahtjevnoj 
situaciji kao što je bila fingirana situacija u 
ovoj vježbi.
Vježbu je organizirao Stožer zaštite i 
spašavanja PGŽ uz potporu riječkoga 
Područnog ureda Državne uprave za 
zaštitu i spašavanje. 
     
 Vanda Radetić-Tomić

Djeca i mladež

MAKARSKA: Državno natjecanje djece i mladeži
Pod pokroviteljstvom predsjednika Republike Stjepana 
Mesića, u svibnju je u Makarskoj održano 8. državno 
natjecanje vatrogasne mladeži RH u dobi od dvanaest 
do šesnaest godina. Sudjelovalo je 115 ekipa iz cijele 
Hrvatske s 1400 natjecatelja i 50-ak članova mladeži iz 
Austrije, Mađarske, Slovenije i Bosne i Hercegovine. 
Primorsko-goransku županiju predstavljalo je šest 
ekipa; tri muške (DVD Novi Vinodolski, DVD Halubjan 
i DVD Njivice) i tri ženske (DVD Novi Vinodolski, DVD 
Prezid i DVD Klana).
U kategoriji ženskih ekipa pobijedile su članice DVD-
a Breški Jalševec iz Zagrebačke županije, dok su 
primorsko-goranske ekipe zauzele 16. (DVD Novi 
Vinodolski), 30. (DVD Prezid) i 48. mjesto (DVD Klana).
U kategoriji muških ekipa najbolji je bio DVD Gardinovec 
iz Varaždinske županije. Naše ekipe zauzele su 30. 
(DVD Novi Vinodolski), 38. (DVD Halubjan) i 39. mjesto 
(DVD Njivice).

RAVNA GORA: Županijsko 
natjecanje djece i mladeži 
U organizaciji VZ PGŽ i VZ općine Ravna Gora, a u povodu 120. 
obljetnice DVD-a Ravna Gora i 30. obljetnice DVD-a Stara Sušica, u 
Ravnoj je Gori potkraj svibnja održano županijsko natjecanje djece i 
mladeži koje je okupilo šestotinjak djece u 58 vatrogasnih postrojbi. 
Mladi su se vatrogasci okušali u raznim vještinama; svladavanju 
prepreka (preskakanje zamišljenog izvora vode, prolazak kroz 
tunel, prijelaz preko grede), pretakanju vode, štafetnoj utrci…
U kategoriji muških postrojbi mladeži prvo mjesto je osvojila 
vatrogasna postrojba Novog Vinodolskog, drugo postrojba 
Lokava, a treće mladi vatrogasci sa Sušaka. U kategoriji dječjih 
muških  postrojbi najuspješnije su bile Njivice, drugi je bio Sušak, 
a treći Mrkopalj. Ženska postrojba iz Prezida bila je najuspješnija u 
kategoriji ženske mladeži, drugo mjesto pripalo je postrojbi iz Novog 
Vinodolskog, a treće postrojbi iz Klane. U kategoriji dječjih ženskih 
postrojbi prvo i drugo mjesto zauzele su postrojbe iz Škrljeva, a 
treće djevojčice iz Lokava.

RIJEKA: Proglašeni najbolji radovi riječkih  osnovnoškolaca na 
temu vatrogastva
Vatrogasna zajednica Grada Rijeke u suradnji s Odjelom za 
odgoj i školstvo Grada Rijeke i ove je godine u sklopu akcije 
Svibanj – mjesec zaštite od požara raspisala natječaj za likovne 
i literarne radove učenika riječkih osnovnih škola na temu 
vatrogastva i zaštite od požara. Na natječaj je pristiglo197 
likovnih i 66 literarnih radova iz 19 škola koji su ocjenjivani 
u kategorijama nižih i viših razreda. Za najbolji likovni rad 
nagrađeni su Leonard Maršanić iz OŠ Trsat (kategorija nižih 
razreda) te Ana Mioć, Viviana Karić, Danijel Plišić, Aleksandra 
Čabrijan, Marko Husain, Ani Jelenić i Ela Vrkovec iz OŠ Pećine 
za njihov grupni rad (kategorija viših razreda). Lea Trinajstić iz 
OŠ Nikola Tesla dobitnica je nagrade za najbolji literarni rad u 
kategoriji nižih razreda, a Ivana Marić iz OŠ Vežica u kategoriji 
viših razreda. Autori najboljih radova nagrađeni su novčanim 
bonom od 1.000 kn (1. mjesto), 750,00 kn (2. mjesto) i 500,00 kn 
(3. mjesto) koji će moći iskoristiti u riječkim knjižarama.
Na svečanosti u OŠ Brajda posebna priznanja za popularizaciju vatrogastva među 
mladeži dobile su osnovne škole Pećine, Trsat, Vežica i Fran Franković Drenova te 
novinar Radio Rijeke Joso Krmpotić.
U sklopu svečanosti DVD-u Sušak predano je novo vatrogasno vozilo marke 
Mercedes Sprinter vrijedno 330.000 kuna, a mladež DVD-a Sušak izvela je vježbu 
gašenja požara brentačama i aparatima za početno gašenje požara.  
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Riječki profesionalni vatrogasci 
postoje jako dugo, u Hrvatskoj 
najduže. Naime, 26. siječnja 

1863. godine u Rijeci je osnovan 
gradski Vatrogasni zbor, odnosno prva 
profesionalna vatrogasna postrojba s 
32 člana i zapovjednikom Antoniom 
Pullinom. Od tada do danas puno se 
toga promijenilo, a najzanimljivije detalje 
ispričao nam je današnji, 23. po redu 
zapovjednik JVP grada Rijeke Tomislav 
Miloš.

Povijesni kuriozitet: vatrogasci-
neženje

- Još 20-ak godina prije 1963., u Rijeci 
su tiskana pravila o protupožarnoj zaštiti 
i preventivi, a 1854. godine donesena 
je odluka o nabavi jedne klipne pumpe 
koju je vukla konjska zaprega, čija se 
replika nalazi u 
krugu vatrogasne 
postrojbe u 
Krešimirovoj ulici. 
Prema nekim 
zapisima u to je 
vrijeme donesen i 
čitav niz odluka o 
preventivi kao što je 
zabrana izgradnje 
drvenih kuća unutar 
stare gradske 
jezgre ili obavezno 
čišćenje dimnjaka i 
dimovodnih kanala 
jer su takvi požari 
izazivali vrlo velike 
štete, objasnio 
je Miloš. Prema 
njegovim rječima, prije samog formiranja 
vatrogasnih postrojbi dimnjačari su bili 
nositelji zaštite od požara na području 
Rijeke. 

- S 1863. godinom počinje povijest 
organiziranoga vatrogasnog djelovanja na 
način koji mi i danas baštinimo. U početku 
je bilo 10 profesionalnih vatrogasaca koji 
su bili plaćeni, a 20 ih je bilo u pričuvi 
kako bi služba bila popunjena, kazao je 
Miloš te izdvojio neke odluke u statutu 
koje se danas čine pomalo bizarnima 
poput onih da se vatrogasac nije smio 
ženiti ili napustiti grad bez suglasnosti 
zapovjednika. 

Suvremeni izazovi - puno veći

Današnji se vatrogasci, naravno, smiju 

Predstavljamo Predstavljamo

Javna vatrogasna postrojba grada Rijeke – najstarija u Hrvatskoj

Tradicija profesionalnoga 
vatrogastva u Rijeci najduža 
je u Hrvatskoj. U 145 
godina postojanja, riječki 
su vatrogasci stekli zavidnu 
razinu osposobljenosti i 
učinkovitosti, spremni su i 
za najveće izazove pa danas 
s pravom spadaju u sam vrh 
hrvatskoga profesionalnoga 
vatrogastva.

VATRU GASI – BRATA SPASI 
NA RIJEČKI NAČIN

ženiti, ali ih u suvremenoj Rijeci čekaju 
neki novi izazovi.

- Rijeka ima cijeli niz 
specifičnosti koje se 
odnose na objekte 
u gospodarstvu i 
industriju.
Ti objekti zahtijevali 
su uvođenje nekih 
tehnoloških noviteta. 
Konfiguracija našeg 
grada sa strmim ulicama, 
problemima u prometu, 
u pristupu objektu - sve 
su to problemi koje naša 
postrojba želi svladati 
pa su već moji prethodnici uveli neke 
novine poput visokoga tlaka za gašenje 
koji omogućuje brzo djelovanje, a time i 
manje šteta na imovini, a osobito ljudima 
što nam je i osnovna zadaća, naglašava 
Miloš.

 
JVP grada Rijeke trenutačno ima 
137 ljudi, od kojih su 132 operativca 
raspodijeljena u dvije postaje: u centru 
grada (Krešimirovoj) i na Vežici. Sve se 
više ulaže u tehniku i opremu te je znatno 
obnovljen i vozni park. Od 34 interventna 
vozila više od polovice je obnovljeno, a 

kupljena je i nova tehnologija kao 
što su vozila s komprimiranom 
zračnom pjenom. 

- U tijeku je revizija procjene 
ugroženosti i planova zaštite od 
požara za područje Grada Rijeke 
iz čega je vidljivo da postojeći 
broj vatrogasaca ne zadovoljava 
te nastojimo dobiti suglasnost 
za prijavu još 8 vatrogasaca za 
represivnu zaštitu Grada Rijeke 
ali i područja „riječkog prstena“ - 
gradove Kastav, Kraljevicu i Bakar 
te općine Viškovo, Klana, Jelenje, 

Čavle i Kostrena, s kojima imamo ugovor 
o obavljanju vatrogasne djelatnosti. Na 
taj način pokrivamo šire područje oko 
grada Rijeke s oko 200 tisuća stanovnika, 
a pomažu nam i dobrovoljna vatrogasna 
društva. 

1400 intervencija na godinu

JVP grada Rijeke ima oko 1400 intervencija 
na godinu. Prema Miloševim riječima 
sama struktura intervencija približava se 
europskom i svjetskom trendu prema 
kojemu je polovica intervencija tehničke 

naravi (npr. poplave, uklanjanja 
nestabilnih dijelova objekata, 
spašavanja u prometnim 
nesrećama, sprječavanja curenja 
opasnih tvari i slično).

Vrijeme izlaza postrojbe na 
intervenciju danju nakon dojave je 
do 30 sekundi, dok je po noći do 
minute. Za sve vatrogasce to je 
veliki stres. Ipak, stres nije ono što 
muči vatrogasce, već nelogičnosti 
u mirovinskom osiguranju.
 
- Ne razmišlja se o specifičnosti ove 
službe koja ne samo da je stresna nego 
se ne uzimaju u obzir mogućnosti ljudi 
koji moraju raditi kao vatrogasci do svoje 
60. godine što je vrlo problematično. 
Vrlo je teško držati takvu razinu fizičke 
spreme i izdržati u čestim stresnim, da ne 
kažem pogibeljnim situacijama. Srećom, 
ozljeđivanja u našoj postrojbi su vrlo 
rijetka. Nažalost, sjećamo se tragičnoga 
slučaja od prije dvije godine kad je u 
Labinskoj ulici od eksplozije smrtno 
stradao naš vatrogasac Edo Surina. To 
se ne zaboravlja. Ljudi su nam vrlo bitni i 
zato je čak 20 naših vatrogasaca završilo 
visoku školu sigurnosti na radu. Postali 
su diplomirani inženjeri zaštite od požara 
što jamči provođenje redovitih poslova 
unutar kuće, pojasnio je zapovjednik JVP-
a grada Rijeke.

Golem interes Riječana za vatrogasnom 
strukom

- Mladi ljudi, željni adrenalina, žele postati 
vatrogasci. Taj interes da pomognu 
drugima i da zaštite imovinu ne jenjava. 
Primjera radi, kad objavljujemo natječaj 
za nove vatrogasce javi nam se najmanje 
deset puta više ljudi nego što ih možemo 
uzeti. 

Pored toga svake godine organiziramo 
vatrogasnu školu gdje obučavamo 
naše kandidate za zvanje vatrogasac i 
vatrogasni tehničar u kojoj sudjeluju i 
vatrogasci iz gospodarskog sektora.

- Kada govorimo o građanima i o njihovom 
odnosu prema zaštiti od požara generalno 

možemo kazati da 
su građani pažljivi. 
Zna se dogoditi da 
građani godišnje 
sami ugase 30 do 40 
požara prije našeg 
dolaska. Brza dojava 
svakog uočenog 
požara je vrlo važna 
stvar zato jer se požar 
eksponenc iona lno 
vremenski širi i svaka 
sekunda je i više nego 

vrijedna. 
Onaj dio koji sigurno još nije na 
razini sigurne preventivne zaštite su 
dimovodni kanali i neki zajednički 
dijelovi objekta, osobito u zgradama. 
Stoga se JVP grada Rijeke putem 
Udruge stanara uključila u sustavnu 
edukaciju građana o preventivnoj 
zaštiti od požara. Primjera radi 
pomažemo vlasnicima objekata pri 
ispitivanju suhe hidrantske mreže ili 
obavljamo taktičke vježbe na visokim 
objektima, objasnio je Tomislav 
Miloš.

Planovi u najavi

JVP Grada Rijeke među prvima 
je u bivšoj državi imala teritorijalni 
vatrodojavni sustav – dojavu o požaru 
izravno u vatrogasni operativni 
centar. 
- Ulaskom vatrogasne postrojbe u 
sustav MUP-a taj se vatrodojavni sustav 
nije više obnavljao. Sada postoji pilot 
projekt u kojem će Dvorana mladosti 
na Trsatu biti izravno spojena na novu 
vatrodojavnu centralu i vjerujemo da 
ćemo uz priključenje još 20-ak objekata 
na taj sustav još više povećati sigurnost 
imovine i građana Rijeke. 

Postoje ideja i projekt o izgradnji 
protupožarnoga broda koji bi uvelike 
pomogao ne samo kod gašenja požara 
nego i kod desantiranja ljudi, ali i za 
dobavu vode na mjesto požara izravno 
iz mora. Pored toga postoji ideja o 
protupožarnom vlaku jer smo svjedoci 
brojnih požara na pruzi Rijeka – Zagreb, 
posebice na dionici od Sušačke drage 
do Zlobina, izazvanih iskrenjem kočnica 
vlaka, kazao je Miloš.

JVP grada Rijeke nastoji također dobiti 
prostor za vatrogasni muzej gdje bi i turisti 
i građani mogli vidjeti ono što se uspjelo 
sačuvati od pisanih stvari, opreme i vozila 
koja su se nekad koristila, da se građanima 
i na taj način približi vatrogastvo i povijest 
vatrogastva.

Iako je djelovanje JVP-a grada Rijeke 
ugovorom i zakonom utvrđeno 
na područje Rijeke i riječkoga 
prstena, postrojba djeluje i na 
širem području cijele županije. 
Često odlazi na intervencije na 
srednjem i južnom Jadranu, 
ali i u Istarsku i Ličko-senjsku 
županiju.  
- Srećom, do sada, mi takvu 
pomoć od drugih nismo trebali. 
Vjerujem da je to posljedica 
dobre organizacije i suradnje 
s ostalim postrojbama, 
npr. opatijskom javnom 

vatrogasnom postrojbom i dobrovoljnim 
vatrogasnim društvima unutar naše 
županijske vatrogasne zajednice. 
Pokušavamo graditi dobre odnose jer 
upravo oni jamče veću opću sigurnost 
građana – zaključuje Miloš. 
     
 Bojan Šenkinc

Tomislav Miloš
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Rapski ustroj vatrogastva 
prepoznatljiv je u cijeloj Hrvatskoj. 
Iako vatrogastvo na Rabu ima 

relativno kratku tradiciju (DVD Rab 
osnovan je 1946., a DVD Lopar 1982.), 
otok Rab danas mnogima može biti uzor 
vatrogasne učinkovitosti i izvanrednoga 
preventivnog sustava zaštite od požara. 
Tajnu rapskoga uspjeha za Nazovi 93 
otkriva Josip Jaška koji je već 41 godinu 
vatrogasac, 21 godinu je zapovjednik 

DVD Rab – najučinkovitija dobrovoljna postrojba u Hrvatskoj

RAPSKI DOBROVOLJNI PROFESIONALCI

Na otoku Rabu nema 
profesionalnih vatrogasnih 
postrojbi. Postoje samo 
DVD Rab i  DVD Lopar. 
Unatoč tome, od sirena za 
uzbunjivanje do dolaska na 
požarište treba im u prosjeku 
samo sedam minuta pa se 
opožarene površine na otoku 
mjere u četvornim metrima, 
a ne hektarima. Iznimno 
visoka protupožarna kultura, 
koju imaju svi otočani (čak i 
njihovi gosti), svrstava otok 
Rab u sociološki fenomen, 
jedinstven u Hrvatskoj, a i 
šire.

DVD-a Rab, a 18 godina zapovjednik VZ 
otoka Raba. 

- Nas je zemljopisna određenost natjerala 
da se okrenemo sami sebi. Krenuli smo 
od činjenice da je Rab gusto naseljen 
(ima 10 000 stanovnika, a ljeti i do 
40 000) te da je u 85 posto slučajeva 
uzrok požara čovjek. Zato smo sve 
karte bacili na edukaciju građana jer 
smo tako dobili tisuće očiju koje motre. 
Ljude smo najprije privukli i zainteresirali 

Predstavljamo Predstavljamo

organizirajući vatrogasne zabave koje 
su ubrzo postale vrlo popularne, pravi 
spektakl. Nastavili smo predavanjima o 
požarima na otvorenom. Tako smo stvorili 
iznimno visoku protupožarnu kulturu na 
otoku. Zapravo, nitko i ne može reći da 
ima protupožarnu preventivu ako nema 
uključene građane. Otišlo se i korak dalje 
pa DVD Rab već petnaest godina održava 
stručna predavanja o taktici obrane od 
požara šuma otoka Raba  apsolventima 
zagrebačkoga Šumarskog fakulteta, 
navodi Jaška.

Bolje spriječiti nego liječiti

Moglo bi se reći da je protupožarna 
preventiva na otoku razvijena po modelu 

bolje spriječiti, nego liječiti. Kako na otoku 
nema profesionalnih postrojbi, 130 rapskih 
dobrovoljnih vatrogasaca sve gase sami. 
Profesionalnim postrojbama za dolazak iz 
Rijeke trebalo bi četiri do četiri i pol sata, 
a požari na Rabu koji ima zgusnutu šumu 
za to bi vrijeme već opustošili cijeli otok.

Upravo stoga, naglasak je stavljen na 
preventivu koju provode zaposlenici 
Hrvatskih šuma (šumarija Rab), 
zaposlenici NPŠO Sveta Mara (Šumarski 
fakultet u Zagrebu), ovlaštene osobe 

Policijske postaje Rab, vatrogasne 
postrojbe DVD-a Rab i Lopar te građani 
Raba. Jaška ističe kako se u sustav sve 
više uključuju i rapski turisti koji također 
motre (npr. požar u šumi Kalifront dojavio 
je njemački turist ispaljujući signalne 
rakete sa svog broda).

Vatrogasci su s Gradom Rabom ustrojili 
motriteljsko-dojavnu službu. Pored 
protupožarnih ophodnji, promatra se i na 
dvije ključne lokacije - brdu Kamenjak i 
restoranu Panorama s kojih se vidi gotovo 
sve. Iznimno je važno i promatranje s 
morske strane, a to čine građani – ribari. 
Grad Rab je izgradio i brod Eko Rab koji 
ima dvostruku namjenu; ekološku (čisti 
plaže) i motriteljsku, čak i treću – funkciju 

početnoga gašenja požara (domet 
gašenja mu je 120 metara od obale).
Zapovjednik Jaška s ponosom ističe kako 
je brod projektirao jedan Rabljanin. Iako 
je stajao  dva milijuna kuna, Jaška smatra 
da je već odavno opravdao tu investiciju. 
Naime, ovo mu je tek treća sezona, a već 
je intervenirao više od 100 puta. Brod 
ima dva člana posade; zapovjednik je 
vatrogasac, a drugi član također obvezno 
prolazi vatrogasnu obuku.

24-satnu pokrivenost otvorenoga 
prostora mora pratiti i jaka operativa. 
U vatrogasnom domu u Rabu živi pet 
vatrogasaca s obiteljima, tako da na prvu 
dojavu oni odmah mogu izaći.
Jaška ističe da ukupno imaju deset 
interventnih odjela u sezoni (od ove će 
godine i DVD Lopar imati interventne 
skupine) te da dežuraju od 12 do 20 
sati, dok njihove  kolege iz DVD-a Lopar 
dežuraju noću  
- Svaki nam je odjel osposobljen za 
samostalno vođenje akcije gašenja. Svaki 
ponedjeljak imamo i vježbu. Zato je naša 
intervencija  trenutačna. U slučaju velike 
prijetnje, vatrogasci napuštaju i radna 
mjesta i dolaze na požarište. Zbog toga mi 
mjerimo opožareno područje u četvornim 
metrima, a ne hektarima – ponosno 
naglašava Jaška.

- U sezoni ponekad imamo i po nekoliko 
intervencija na dan. Mene zovu pegula, 
jer uvijek kad sam ja dežuran ima najviše 
intervencija. Posljednji veliki požar bio je 
u prosincu 1983. kada je pri vjetru od 160 

km/h izgorjelo tri i pol hektara površine. 
Uzrok požara bilo je iskrenje električnih 
kabela. Požar je izbio u 21.15, a nakon 
četiri sata nadljudske borbe ugašen je 
taktikom razbijanja na dijelove i to na 
sedamnaest manjih požara.

Građani – peta kolona

Vatrogasci na otoku imaju izniman ugled. 
Ljudi ih cijene, bezrezervno podupiru, 

a i pomažu u dojavljivanju. Zato je Rab 
uistinu sociološki fenomen. 
- Ja Rabljane zovem moja peta kolona. 
Čak ih se previše javlja za gašenje 

ovog projekta nije problem novac 
(investicija je vrijedna šest milijuna kuna), 
već lokacija. 
- Grad Rab se slaže s našom inicijativom 

požara. Pohvaliti treba i naše goste 
– turiste koji znaju za naš sustav te se i 
oni rado uključuju u njega i motre otok 
– pojašnjava Jaška.

Planovi

Rapski vatrogasci zapravo imaju samo 
jednu veliku želju i plan, a to je izgradnja 
novoga vatrogasnog doma jer je postojeći 
postao pretijesan. Začudo, za ostvarenje 

i podupire je, no, još tražimo pogodnu 
lokaciju. Nama treba barem tri tisuće 
četvornih metara površine i to blizu centra 
s mogućnošću dvostrukoga ulaza/izlaza. 
To sada tražimo, i unatoč poteškoćama, 
vjerujem da ćemo i to riješiti, kaže Jaška.

Recept za uspjeh

Na pitanje koji je rapski recept za uspjeh, 
Jaška odgovara kako to zasigurno nije 
novac. Naime, za vatrogastvo na otoku 
Grad Rab na godinu izdvaja samo 
700.000,00 kuna. Na cijelom otoku 
profesionalno su zaposlena samo dva 
vatrogasca, sve ostalo temeljeno je na 
dobrovoljnosti.

Unatoč tome, sustav besprijekorno 
funkcionira, a potvrđuju to i mnoga 
dosad osvojena priznanja. U vrijeme 
bivše Jugoslavije, DVD Rab je pet puta 
bio najbolji u učinkovitosti protupožarne 
zaštite. Godine 2003. dobili su i Plavi 
cvijet, posebno priznanje za organizaciju 
zaštite od požara. Zapovjednik Jaška 
dobio je najviše odlikovanje HVZ-a, a to je 
Medalja za razvoj vatrogastva RH, a 2006. 
i Nagradu Grada Raba za životno djelo.

- Spomenuo bih i Joška Vidasa koji je već 
50 godina predsjednik DVD-a Rab. On 
danas ima 80 godina, a vatrogasac je od 
osnutka DVD-a 1946. To je čovjek koji je 
od početka sudjelovao u stvaranju onoga 
što danas znači vatrogastvo na Rabu. 
Zapravo, pohvaliti treba sve jednako – i 
vatrogasce, i građane, i turiste. U njima 
i leži tajna našega uspjeha – zaključuje 
Josip Jaška.
     
 Vanda Radetić-Tomić

Josip Jaška

Predavanje za studente Šumarskoga fakulteta

Svakog ponedjeljka – vježba

Vatrogasni dom
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L ist Vatrogasac bio je glasilo hrvatskih vatrogasaca, a izlazio 
je u Rijeci, u početku jednom na mjesec. Jedan je od 
najstarijih nacionalnih strukovnih časopisa u Hrvatskoj.

Na šesnaest stranica prvoga broja obrađene su različite rubrike. 
Čitatelji su tako mogli pročitati autorski članak Mirka Kolarića o 
Stjepanu Deželiću (1838.-1907.), ocu hrvatskoga vatrogastva. 

List je objavio i članke s praktičnim savjetima kakav je, primjerice, 
tekst pod naslovom Što da preporučimo vatrogasnom zboru; 
štrcaljke s vodnjakom ili bez njega – tkzv. Hydrofore. 

Prvi broj lista donosi i rubrike Dopisi, Izvještaj o požarima, 
Zanimljivosti iz vatrogasne škole, Zdravoslovlje (prva pomoć). 
List preporučuje i knjigu Mirka Kolarića Kratka teorija o 
vatrogastvu.

Posebno je zanimljiva duplerica na kojoj je objavljen statistički 
izvještaj za 1890. godinu u kojem su izneseni mnogi zanimljivi 
podaci (popis vatrogasnih 
društava, broj njihovih  
članova, evidencija 
požara, vatrogasnih vježbi, 
prihoda, opreme…)

Još je zanimljivije da 
je list imao i kutak za 
šalu i satiru te reklamne 
oglase. Drugim riječima, 
njegova koncepcija 
i danas zadovoljava 
zakone novinarske struke. 
Promatran iz današnje 
perspektive, list predstavlja 
dragocjeno svjedočanstvo 
o vatrogastvu s kraja 19. 
stoljeća. Dodatno je zanimljiv i zbog arhaičnoga jezika čime 
može privući interes i jezikoslovne, a ne samo vatrogasne 
struke.

Danas je u Vašim rukama ponovno jedan strukovni list. Ono 
što je u Rijeci započeto prije 116 godina, sada se nastavlja. S 
naglaskom na REGIONALNE teme, vijesti, probleme, uspjehe. 

    Vanda Radetić-Tomić

Zanimljivosti

FILIP OŽBOLT 
– PONOSNI VLASNIK 
PRVOG BROJA LISTA 
VATROGASAC IZ 1892.

Prvi broj Vatrogasca – prvoga hrvatskoga ilustriranog 
strukovnog časopisa tiskan je 1. svibnja 1892. godine na 
Trsatu. Jedan primjerak tog dragocjenog i danas raritetnog 
izdanja u vlasništvu je Filipa Ožbolta iz Prezida.

Filip Ožbolt

Projektiranje i proizvodnja vatrogasnih vozila i opreme                                  Z A G R E B 
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...zajednièkim radom do uspjeha.
 

MG RIJEKA D.O.O. , 
poduzeæe za proizvodnju, prodaju 
i servisiranje vatrogasne opreme 

Kaèjak bb, 51000 Rijeka,
Tel.: +(385) 51/216-316;  Fax: +(385) 51/216-232 
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